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Gyula gróf belügyminiszternek egyik 
interpellációjára tett nyilatkozata 
szerint, küszöbön áll, mivel a vá­
lasztói jogra vonatkozó törvény- 
javaslat az őszi ülésszak első hó­
napján belül minden esetre be lesz 
terjesztve.

Minden állam sajátlagos viszo­
nyai szerint különfólekép állapítja 
meg azon kereteket, amelyeken be­
lül az általános választójog érvé­
nyesülésének tért engedhet és ehhez 
képest minden államban vannak 
különböző kivételek és korlátok 
megállapítva az általános választó­
jog alkalmazása tekintetében. Ebből 
következik, hogy az államok külön­
böző viszonyaihoz képest az általá­
nos választójog gyakorlati érvénye­
sülésének keretei is különböznek.

Ezen keretek megállapításánál 
véleményünk szerint azon szempont­
nak kell dominálónak lennie, hogy 
az állam az összesség érdekét lévén 
hivatva képviselni, megvédeni és

érvényesíteni, az államügyeknek a 
választójog gyakorlása általi intézé­
sében mindazok hivatvák elvileg 
résztvenni, akik az állam fentartá- 
sához akár vér, akár — legalább 
minimális — pénzadóval hozzájárul­
nak, az állam fentartása iránt meg- j 
felelő érzékkel, érdeklődéssel és 
igényei — szükséges megítéléséhez 
megfelelő értelmiséggel bírnak. El- ; 
lenben a választói jog élvezetéből j 
mindazok kizárandók, akiknél mind- i 
ezen kellékek fel nem találhatók,

: vagy államellenes viselkedésük, kü- 
I lönösen pedig a magyar nemzeti ál­

lamra való vonatkozásban, annak 
nemzeti jellege elleni törekvéseik és 
izgatásaik evidens és cselekményeik­
ben s eljárásukban határozottan kon­
statálva van.

Ezen alapfelfogásból kiindulva 
véleményünk szerint tehát minden 
férfi, ha az állam fentartásához vér, 

j vagy legalább minimális pénzadó­
val járul, elvileg méltán igényt for­
málhatván arra, hogy annak ügyei 
intézésébe a választói jog utján be­
folyást gyakorolhasson, általában 
mindenkinek, aki katonakötelezett- 
ségének tényleg eleget tett, vagy ha 
katonai szolgálat mentessége, vagy 
alkalmatlansága folytán nem telje­
sített, legalább meghatározandó mi­

nimális egyenes adót fizet, melyet 
körülbelül 10 koronában lehetne 
megállapítani, a választói jog meg­
adandó, ha az nagykorúságát már 
elérte, tehát huszonnegyedik életévét 
betöltötte.

Véleményünk szerint tulajdon­
képen a választójog élvezetét a ma­
gyarul irni-olvasni tudáshoz kellene 
fűzni, mint az a 48- és füg­
getlenségi párt programmjának rég­
től fogva egyik nevezetes pont­
ját képezi.

Azonban ha számolni kívánunk is 
azokkal az esetleges akadályokkal, 
mely miatt ez talán még most nem 
lenne keresztülvihető, azért addig is, 
mig ez megvalósítható leszen, a vá­
lasztói jog gyakorlásához mégis 
legalább a hazai élő nyelvek egyi­
kén, az anyanyelven való Írni- és 
olvasni tudás mindenesetre meg kí­
vánandó lenne, de megkívánandó 
lenne mégis annyi magyar nyelv- 
ismeret is, hogy a választó a hozzá, 
a választási eljárás folyamán ma­
gyar nyelven hozzáintózendő kér­
déseket megértse és azokra ma­
gyarul kielégitőleg feleli képes 
legyen, mert a magyar nemzeti ál­
lamban a választási eljárásnál is a 
magyar nyelvnek, mint hivatalos 
nyelvnek kizárólagosan érvényesül-

Mámor után.
— A „Debrecen“ számára irta: Zéta. —

I.
Ilonday Gyurka magára hagyta a tán- 

colókat. Nagyon unalmasnak találta már a 
szünet utáni hosszú csárdást.

Olyan óletunottság fogta el, mint a minőt 
a mulatsággal eltelt emberek szoktak érezni, 
ha egy átdorbózolt majális éj után a pezsgő 
gőze elszáll agyukból. Ideges lesz a cigány 
zenére, külön-külön hallja a cimbalmot, a 
bőgőt, a brácsát, az egész nem folyik össze 
harmonikusan önálló egésszé.

Most a bőgő taktusok kötik le figyelmét, 
majd csak az álmos kontrás vontatott játékát 
hallja kiríni az egész muzsikából.

Mellére nehezedik a füledt, forró levegő, 
melyben i gymást kergetik a parkettről fel­
szálló finom porszemek.

Bántja a csillár lobbanó fénye s izga­
tottá teszik a cigány előtt toporzókoló párok. 
Arra az egy helyben való izgés-mozgásra 
ideges lesz.

Szabadulni akart a teremből, ki, valahova 
a szabadba.

A szép asszony, amint ott táncolt a 
huszár kadéttal, utána kiáltott:

— Ha majd a maga nó áj ára kerül a 
sor> jöjjön vissza I

Olyan íngerkedőleg kaczagott utána. 
Vérpiros, duzzadt ajkai közül elővigyorgott 
gyöngysor foga.

Ilonday Gyurka hátra sem fordult. Bán­
totta a végnélkül! kacórság.

Az asszony pedig csak kacagott. Ilon­
day egy órával ezelőtt magyarázta a Hajdú 
fiuknak, hogy olyan dallamos kacagása nincs 
az egész társaságban senkinek, mint annak 
a veszedelmes szép asszonynak, azt állította, 
hogy Balló Bólánónak a nevetése egész zene. 
Most egy óra múlva visszatetszőén idegesnek 
tűnt fel előttel

Elfanyaritóttá az arcát. A frakk gomb- ! 
lyukába tuba-rózsa volt tűzve. A szép asz- 
szony csokrából került oda a szünet alatt.

Eddig nagyon szerette a kis virágot, 
most émelygősnek találta illatát. Tele volt 
vele az egész terem, szerinte olyan koporsó 
szaggal. Fuj, — mintha szemfödőről jutott ( 
volna hozzá, sárga halottról.

Kiszakította gomblyukából. A kis fony- j 
nyadt virág oda csapódod a terem sarkába. |

Ilonday Gyurkának nem esett az útjába, 
mégis rá taposott.

Valaki hátulról rátette a vállára a kezét. 
Berkó hadnagy volt, hívta a büffébe. Bele­
akasztotta a karját a Ilondayóba, vitte egy 
asztalhoz. Erősen ivott ma este, most absyn- 
tot rendelt.

Ilonday pedig csak hagyta magát von­
szolni. Úgy látszott, mintha már gondolkodni 
sem volna képes. Pedig nagyon is gon­
dolkodott.

A vigadó színes üvegein keresztül bevi­
lágított az esős idő borongós szürke hajnala. 
Ilonday Gyurkának eszébe jutott a múlt napi 
alkony.

M inek is jött ő idő 1 Miért is hagyta ide 
csalatni magát Balló Bólánó, a szép özvegy 
hírére.

H.
Két évvel ezelőtt találkozott vele, akkor 

még leány volt. Udvarolt neki, beszéltek is 
róluk egy davabig. Úgy emlékszik rá, hogy a 
leány úgy mutatta volna, hogy szereti s 
ő elhitte.

Addig volt.
Egy vadászaton vette a hirt, hogy a 

leány férjhez ment Balló Bélához.
Mikor meghallotta, valami szúrást érzett 

ott a melle körül baloldalon. Egy ideig na­
gyon fájt valami ott benn. Azután elmúlt.

Addig volt az is.
Tegnap már mint özveggyel találkozott 

vele. Úgy beszéltek róla, hogy nem igaz 
egyetlen mosolya sem, kacér, szívtelen. Ha­
nem Ilonday nem igen hitt a ,ió barátoknak.

Eljött s találkozott vele. Es milyen volt 
az a találkozás. , .

Az első tour alkalmával mintha elpirult 
volna az asszony, egész a homlokáig. A keze 
meg-meg reszketett az Ilonday vállán, mikor 
szóba jöttek az elmúlt idők.

iíonday úgy érezte, hogy a vére a fejébe 
száll. Eszébe jutott a múlt.

Hát addig volt. Az asszony özvegy, 
! most már ki áll utjókban, ha ő is úgy

akarja. .
És úgy tette az asszony mintha úgy 

akarná. Ilonday azt gondolta, hogy a menny­
ország lokóredzkedett a tánezterembo s hogy
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nie keli,ez alól kivételnek helyt adni 
nt-m lehet.

S feltétlenül kívánatos lenne ; 
annak elfogadása is, amit az olasz . 
választási törvény is ismer, hogy a s 
választói jog élvezetéhez meg köve- \ 
teltessék legalább is az elemi nép- 
iskola négy osztályának az oktatási • 
törvényünkben előirt sikeirel ^s 
eredménnyel való elvégzése. Ez 
úgyis csak azon minimális értelmi 
foknak a tanúsítását és megkivá- . 
násót jelentené, ami az i ilamüg vekre. 
való befolyáshoz méltán és teljes' 
jogosultsággal igényelhető.

De ha már nem is köttetnek a 
választójog gyakorlása a magyarul 
Írni- és olvasni tud- shoz, annyi 
előny a magyar nyelvben való irm 
óh olvasni tudásnak mégis volna 
nyújtandó, hogy azok, akik egy­
részről a magyar aUameszméhez 
való ragaszkodásukat a magyar ál­
lamnyelvnek szóban, írásban és ol- i 
vasásban való elsajátítása által is , 
és másrészről ezáltal egyszersmind , 
az értelmiség bizonyos magasabb 
fokának az elérését is tanúsítják, 
még ha katonai szolgálatot nem is 
teljesítettek és semmi adót nem fi­
zetnek, akkor is megnyerjék a vá­
lasztói jogot. Ez egyúttal egyik 
garanciáját is képezi unnak, hogy 
az általános választói jog mellett itt 
a magyarságnak mint áílamfentartó 
fajnak szupremációja bizíosittassék; 
másrészt hazai nemzetiségiem1«:, a 
magyar nyelv törvényesen kötelező 
tanítása folytán az államnyelvnek 
saját érdekükben való elsajátítására 
is rá lennének utalva.

Az ingyenes népoktatás
A képviselőház ülése.

(Fővárosi tudósitónktól.) Návay Lajos 
elnököl az ülésen.

A megnyitás után folytatják a közegész­
ségügyi törvény tárgyalását.

Meződ Vilmos a 23. szakasznál kevesli 
az orvotok szabadságidejét.

Wekerle Sándor miniszterelnök kije­
lenti, hogy a szolgálatra való tekintettel 
kaphatnak az orvosok nagyobb szabadsagot 
is, de bárom hét fel vétlenül jár nekik, ami
nagy előny. ,,

A szakaszt ezután változatlanul ellő
g Mi"Meződ Vilmos » 24. szakasznál kéri, 
hogy a j irasorvos ne legyen fegyelmi ható­
sága a körorvosnak. .

Wekerle Sándor az eredeti szakasz el­
fogadását kéri.

A szakat-zt ezután változatlanul elfo­
gadjak ,, ,

Meződ Vilmos a 25. szakaeznai, mely a 
nyugdíjintézet előkészítéséről szói, azt kéri, 
hogy a nyugdijat visszamenőleg adják meg. 
Indítványozza továbbá, hogy a szolgálat köz­
ben munkaképtelenné vált orvosok több 
nyugdijat kapjanak.

Wekerle minisz'erelnök asm tartja el­
fogadhatónak Mezőfi indítványait.

j\ Ház a szakaszt elfogadja.
Beniczky Ödön a bábákról szóló sza­

kasznál szeremé, hu a nem okleveles szülész­
nők intézményét eltörölnék, vagy legalább 
számuk apasztassék. Erre nézve ind'tványt 
ad be.

Berzsenyi Jenő hozzájárul Reviczky 
ioditványátioz. _

Wekerle miniszterelnök is hozzájárul 
az indítványhoz, miért ir a 27. szakaszt úgy 
fogadják el, hogy minden község, amelynek 
legalább nyolcszáz lakost van, okleveles bá­
bát köieles tartani.

A következő szakaszokat változatlanul 
fogadták el.

Buzáth Ferenc a községi közegészség­
ügyi bizottságoknál kéri, hogy. a bizottság­
nak több gyógyszerész tagja is lehessen. — 
Erre nézve indítványt terjeszt be.

Goldis László azt kéri, hogy ezeket 
a bizottságokat minden egyes körben állít­
sák fel.

Wekerle miniszterelnök hozzájárul Bu­
záth inditvanyáboz, Goldis indítványát azon­
ban ellenzi.

A szakaszt Buzáth módosításával fo­
gadták el. A többi szakaszt változatlanul fo­
gadták el. A közegészségügy rendezéséről 
szóló törvényjavaslatot ezzel általánosságban 

I és részleteiben elfogadták.
Kisebb javaslatok.

Következik az állami vasgyárak tüzelő 
; anyagának beszerzésére vonatkozó törvény- 
I javaslat tárgyalása.

minden üdve ott van abban a körtáncban, a 
mit együtt táncoltak az asszonnyal.

Mikor gömbölyű, telt karját ott érezte a 
mellén, nem cserélt volna azzal a mesebeli 
szegény halásszal, akit a tündér szép hab­
leány lecsalt magához a vizi-palotába, ki­
rálynak.

Éppen, hogy ez a tündér király jutott 
eszébe a dajka mesék közül! ? . . .

Egy szép álom volt a szünet alatti idő 
is. Együtt soupezott a szép asszonnyal. Ott 
ült mellette a szép özvegy, meleg, húsos 
karja odaért néha vállához. —• Mikor ko- 
czintás közben ujjaik találkoztak, Ilonday 
Gyurkának delejes áram futott végig minden 
tagjában.

Az asszonyon azonban nem látszott a 
pirulás, ha a szeme közé tévedt tekintete. 
Itta a pezsgőt tartózkodás nélkül.

Ilonday egyszer lopva megfogta a kezét 
s megszorította. Az asszony eltűrte, még visz- 
sza is szorította.

Ilonday azután valami duhaj nótát hu- 
zatott a cigánnyal s dalolta is. Az asszony i 
belcdudolt.

Szünet után, mikor együtt sétáltak az 
árkádok alatt, úgy tetszett, hogy az asszony 
egész felső testével odasimul a karjához.

A czigányok bele kezdtek a csárdásba, 
egyedül maradtak. Ilondaynak a fejébe szál­
lott a pezsgő gőze, vagy megrészegedett az 
asszonyt körül lengő illattól.

Egy gondolat foglalkoztatta csak: most 
kitárja a szivét., megmondja, hogy szereti 
őrületesen, imádatszerülog.

Egy pillanat választotta el attól, hogy 
őrült, vágyának eleget ne tegyen, hogy meg 
ne csókolja. Ebben a pillanatban egy blazirt 
ur zavarta meg őket. Ilonday csak ma ismer­
kedett meg vele, ott ült az asztalnál az is 
az asszony mellett túlról.

Bántóan közönyös arccal hívta táncra 
az asszonyt:

Ilonday Gyurkának veszekedni való 
kedve kerekedett, ökölbe szorította a kezét s 
odasugta az özvegy fülébe, hogy ha elmegy 
azzal az emberrel, akkor az már holnap 
nem él.

Az asszony megrettent egy percre. Az­
után el kacagta magát, amint táncra távo­
zott, visszafordította a fejét. Minden izom 
kacagott az arcán, amint fólhalkan mondta 
Ilondaynak:

— Ez a vőlegényem!
I Hát eddig volt. Később a huszárkadót 
, könyörögte el a vőlegénytől az ujrát...

III.
Berkó hadnagy a cukrász lánnyal be­

szélgetett, ószró sem vette a gondolataiba 
merült Ilondayt.

Az élőit ott állott érintetlenül a pohár. 
A kavargó zöld folyadék oda vetette fényét 
a fehér abroszra, kellemetlenül erős szagot 
terjesztve. Ilonday csak nézte a libbenő fényt, 
— de nem tudta, hogy nézi.

Vagy talán mégis látta s azon gondol­
kodott, hogy nem maradt az ő számára más, 
csupán csak az a pohár... Sürü egymás­
utánban ...

Zlinszky István előadó elfogadásra 
ajánlja a javaslatot.

A javaslatot általánosságban a részle­
tes tárgyalás alapjául elfogadták. Ezután 
vita nélkül fogadták el a javaslatot szaka­
szonként is.

Áttérnek a vác—gödöllői h. é. vasút 
engedélyezéséről szóló törvényjavaslat tár­
gyalására.

A javaslatot néhány felszólalás után 
álltalánoságban és részleteiben vita nélkül 
fogadták el.

Következik a rudolfsgnádi ármentesitő 
és belvíz lecsapoló társulatnak uyui tandó 
rendkívüli segélyről szóló törvényjavaslat.

Szabó Károly előadó hosszasan indo­
kolj a javaslatot « elfogadásra ajánlja.

Ä javaslatot a részletes tárgyalás alap­
jául elfogadták.

Szabó Károly előadó a második pont­
nál módosítást ajánl.

A javaslatot változatlanul fogadták el.
Az ingyenes népoktatás.

Következik az ingyenes népoktatásról 
szóló törvényjavaslat.

Felkiáltások: Nincs itt Apponyi 1
Elnök: Az ülést öt percre felfüggeszti.
Szünet után.
Vertán Endre előadó a javaslat kul­

turális jelentőségét hangoztatja. Sok zakla­
tást fog megszüntetni ez a törvény és egy 
úttal alka’mas lesz arra, hogy a tanulási 
hajlandóságot felébressze szociális szempont­
ból is fontos a javaslat.

Megemlíti azokat a támadásokat, ame­
lyek már eddig érték a javaslatot, az álla­
mosítás szempontjából. — Igazságtalannak 
tartja ezeket a támadásokat, mert amíg a 
felekezetek egyöntetű álláspontja nem ösme- 
retes, addig ebben a kérdésben lehetetlen. 
Tárgyilagos bírálatot, mondani. A közokta­
tásügyi és pénzügyi bizottságok nevében el­
fogadásra ajánlja.

Pofii Mihály: Ezt a javaslatot minden 
európai ember csak lelkesedéssel fogüdnatja. 
Nagy kulturális jelentősége van. Az auto­
nómián 1 szól ezután s azt hangoztatja, hogy 
minden felekezet védi saját autonómiá­
ját, amelyek hosszú harcok árán tudott ki­
vívni megának. Ezt az autonómiát a javaslat 
rendelkezései veszélyeztetik és ez a törvény 
hibája,

Áttér a nemzeti népoktatásra. Az or­
szágban lakó nemzetiségieknek joguk van a 
nyelvükhöz és joguk van iskolában tanítani 
azt, mert Magyarország még nem magyarok 
országa-. • (Óriási zaj, elnök csenget.)

Felkiáltások : Rendre, rendre.
Héderváry Lehel: Vizet az öregnek.
Polit Mihály: Indítványozza a törvény- 

javaslatnak a napirendről.
Elnök: Polit képviselő ur beszédében 

ezt a kifejezést használta: Magyarország 
még nem a magyaroké. Minthogy a nem­
zetiségek egyenjogositásáról szóló törvény 
Magyarországot egységednek és osztatlannak 
mondja, ezért a kifejezésért a leghatározot­
tabban rendreutasitom. (Helyeslés.)

Polit Mihály: Szólni akar.
Elnök: Akárhogy gondolta képviselő ur 

a mondottakat, fentartom a rendreutasítást.

Apponyi Albert gróf 
az egyetemi kérdésről.

A főrendiházban a napokban a költség­
vetés tárgyalása alkalmával az egyetemi kér­
désről érdekes kijelentéseket tett Apponyi 
Albert gróf kultuszminiszter. Kijelentéseit 
Takács Menyhért jászói prépost felszólalása 
provokálta, aki a kassai egyetem érdekében 
kérdezte meg a minisztert. Kassa egyik leg­
erősebb riválisa a harmadik egyetem dolgá­
ban Debrecennek, azonban a miniszter szavai 
megnyugvást kelthetnek bennünk ie, mert 
kijelentette, hogy a kormány nemcsak har­
madik, hanem több egyetemet kíván felállí­
tani, melynek sorában — biztos, hogy — 
első lesz Debrecen.

Apponyi Albert gróf beszédét az Ország-



1908 junius 14 3U Í2 B i{ E C 2 E N
iilósi Naplóból, tüljesen hű szövegében a

következőkben adjuk:
„Ami már most az egyetemi kérdést 

illeti, ’’minden kétségét kizár az, hogy taríha- 
tjtlan állapotok vannak a főiskolai képzés 
term Magyarországon. Az a túlzsúfoltsága, 
különösen a budapesti egyetemnek, ami ész­
lelhető, azt az intenzív tanulást, azt az inten­
zív képzést és a tanári testületnek a tanulók­
kal való azt a benső érintkezését, amely 
egy helyes egyetemi életnek egyik ismérvét 
kell hogy kepezze, iehetetiennó teszi. En 
tehát mar a múlt évi költségvetés tárgyalása 
alkalmával kijelentettem, hogy nemcsak egy 
harmadik, hanem több egyetemnek létesítését 
tartom még Magyarországon szükségesnek, 
»mihez most hozzátehetem azt is, hogy azon 
városok közt, amely városok az én felfogá­
som szerint egyetemben rószesitendők, okvet­
lenül helyet foglal Kassa városa is.

Már most arra nézve, hogy mikor leszek 
képes az egyetemi reformot kezembe venni, 
mikor leszek kepes a törvényhozásnak elő­
terjesztést tenni arra nézve, hogy egyete­
meink számát szaporítsuk és hogy az egye­
temi városok közül mely sorrendben lesznek 
azok egyetemmel ellátandók, erre nézve, 
móltóságos főrendek, ebben a pillanatban 
nem nyilatfcozhaiom. Móltóztattak mindnyájan 
haliam a pénzügyminiszter urnák igen alapos 
figyelmeztetesét, amely minket arra kosztét, 
hogy kiadásaink szaporításában mértékét 
tartsunk, hogy abban a rohamos előrehala­
dásban, amelyet eddig az égető szükséglet­
nek parancsszava ala.t eszközölnünk kellett, 
egy eizonyos mérséklést vigyünk be, úgy, 
hogy valóban mindenkinek meg kell gon­
dolnia, hogy teendőink sorrendjében mi az, 
ami égető, pillanatnyi, már ma kielégítést 
igénylő szükség és mi az, ami, bar a pro­
gramúiba felveendő, bár minden evidenciában 
tartandó, mégis talán halasztást tűr, nagy 
nemzeti érdekeknek sérelme nélkül.

Ezek a tekintetek szabnak nekem is 
korlátokat. Korlátokat,^melyek, természetesen 
érthető, hogy ambíciómnál fogva, hogy men­
tői löubre vigyem a hazai kultúrát, mentői 
közelebb vigyem annak épületét a betetőzés­
hez, engem kínosabban érintenek, mint bárki 
mást, a törvényhozás tagjai közül, mely kor­
látokat azonban megtartom, [melyekre 
figyelemmel lennem nekem is, vala int 
összes minisztertársaimnak is, a haza iránti 
kötelességünk“.

mertetni azokat a megállapodásokat, melyek ; 
veget vetettek az ópiiőeztrájknak. E szerint j 
a mesterek nem kö/etelik, hogy a munkások 
szó szerint alkalmazkodjanak a münkarend- 
huz és az egyes felmerült vitás esetekben 
nem kívánjak, hogy külön választott bíróság 
döntsön, Lumem az egyes eseteket az ipar- 
testületi békéltető bizottság elő viszik, amely­
nek elnöke indiffereno tényező, az ipurható 
sági biztos. A munkások nem kötelesek el

á debreceni gyógy­
szerészek mozgalma.

& közegészségügyi törvény 
dolgában.

(Saját tudósítónktól.) A debreceni 
gyógyszerészek már évek óta a vezetőszere- 
pet ragadták magukhoz az egész ország

iamorm » me,.«,,. pgtoMmmi«, nem ,
* .lük kez«. elsőkmegvédésében a sikraszállók között veuui, uua isimenni a muriKarenu uiairasa j legyének

végett, hanem egyenként az egyes mesterek-I Mo't Í8 a dQbrecBni gyógy8zerészek
kezdeményezéséből a vidéki gyógyszerészek-

Dolgoznak az épitő- 
munkások.

A megegyezés részletei.
(Saját tudósítónktól.) Tizenegy heti 

áldatlan harc után tegnap és tegnapelőtt 
Debrecen utcáin az ópitő-állványokon a mun­
kások százai forgolódtak. Megszűnt a sztrájk. 
De egyszerű tény az, hogy pénteken reggel 
180, szombaton reggel pedig 150—170 sztráj­
koló ópitőmunkás, kőműves, ács, lakatos stb. 
lépett munkába.

Nagyon sok bókekisérlet előzte meg a 
megegyezést a munkaadók és a sztrájkolok 
között, A legutóbbi kísérlet azonban, melyet 
a rendőrkapitányság hivatalból kezdeménye­
zett, sok viszontagság után végre is ered­
ményt ért el. Kétségtelen, hogy ebben meg­
felelő része van mindkét félnek, mert csak 
a közös engedékenység alapján lehetett meg­
teremteni a bókét. És most már áll a béke, 
a harc véget ért, anélkül, hogy egyik íól a 
másik rovására ért volna el eredményt. Itt 
nincs győző és legyőzött, hanem igenis győ­
zött a józan belátás és a kölcsönös mél­
tányosság.

Módunkban van nagy vonásokban is­

kel szerződnek, így tehát azt a bizonyos 
„bárca“ elnevezésű nyilatkozatot sem kell 
aláirniok. Viszont azonban anyagi téren a 
munkások vesztették azt, hogy most már 
az egyezség értelmében a bérminimum nem 
50, hanem 44 fillér.

Ezekben összpontosulnak a megegyezés 
főbb pontjai, melyekhez a főkapitányság köz­
vetítésével úgy a mesterek, mint a munkások 
hozzájárultak és ennek eredményeként a 
sztrájkotok legnagyobb része megkezdte a 
munkát. Egy elenyésző kisebbség ugyan még 
mindig sztrájkol és terrorizálni igyekszik a 
dolgozókat, de aligha ér el valamit, mert a 
munkásokban felülkerekedett a józan gon­
dolkodás, amely hosszú időre állandóvá fogja 
tenni a békét az építőiparban, mely már 
úgyis sokat szenvedett a három hónapos 
makacs, áldatlan sztrájk miatt.

Slőjdkiállitás.
A kéztigyesitő tanfolyam 

eredménye.
(Saját tudósítónktól.) A kereskedelmi 

tanintézet legifjabb tagozata rajzkiállitásával 
kapcsolatosan slőjdkiállitást is rendezett a 
tanfolyamot végzett tanulók fa-, papír- és 
agyag munkáiból a tanintézet rajztermében 
(I. emelet, 28. ajtó).

A helybeli Kézügyesitő Egyesület s a 
tanintézet nem riadva vissza áldozatoktól, 
valóban hézagpótló feladatot teljesít akkor, 
midőn tanfolyamán mintegy 60 növendéknek 
nyújt alkalmat arra, hogy szellemi neveléssel 
párhuzamban kezét is ügyesithesse, művel­
hesse, melynek az életben oly sok esetben 
veszi hasznát s melynek művelésére iskoláink 
oly kevés gondot fordítanak.

kel egyetemlegesen igen népes értekezletet 
tartottak Debrecenben, ahol kimondották, 
hogy még a nyár folyamán egy országos 
gyógyszerész-kongresszust fognak összehívni 
Budapestre. Ezen kongresszus célja az lenne, 
hogy a most készülő uj gyógyszerészi tör­
vény keretében jogaik és érdekeik kellően 
megvédve legyenek.

Ezen értekezlet a páriámén!ben most 
tárgyalás alatt levő körorvosi törvényjavas­
latban a gyógyszerészekre sérelmes egyik 
passzus törlése végett sürgöny utján kérte 
fel Buzáih Ferenc, Fried Lajos, dr. Búza 
Barna, dr. Bakonyi Samu, Szabó Kálmán, 
Thaly Kálmán, dr. Meskó László, dr. Me- 
zőssy Béla, Múzsa Gyula és Czibur Berta­
lan országgyűlési képviselőket a következő 
sürgönnyel:

„A vidéki gyógyszerészek Debre­
cenben megtartott értekezlete a leg­
mélyebb tisztelettel kéri fel nagyságo­
dat, móltóztstnék odahatni, hogy a 
körorvosi törvényjavaslatnak a rájok 
sérelmes 9 paragrafus 7-ik pontjából 
„felügyel a gyógyszertárakra“ szavak 
töröltessenek“.

Uj vármegyei székház 
építése.

A miniszter megígérte a segélyt. 
Tervet és költségvetést kér.
(Saját tudósitónktól.) Régi terve, 

régi vágya Hajduvármegyónek, hogy 
ódon székhaza helyett uj, pompás 
és modern megyeházat építsen. — 
A mai székház nemcsak rossz be­
osztású, kényelmetlen és szűk, ha- 

, nem ezen felül még égés' ségtelen 
Végig nézve a kiállítást, igen sok szép -g *s bizony nem iiigylendők a do- 

tárgyat látunk s minden egyikben felfedez- ^os, homályos, egészségtelen hiva- 
zük azt a sajátságot, hogy a kézügyesitése (ali’ szobákban dolgozó megyei tiszt- 
müvelése mellett olyan, hogy a gyakorlati vj8elők, kik ezekben a helyiségek- 
életben is használható legyen. A legkisebbek : ben kénytelenek munkálkodni, koc- 
agyagmunkái leginkább természeti tárgyak : kára téve egészségüket is. 
utánzatai, kiégetve s vízhatlan festékkel ; ^ vármegyében régen meg is
kifestve. j indult a mozgalom egy uj modern

A nagyobbak ügyes papírmunkákat del-j gZpkház építésére, de csak a leg-
goztak, köztük igen csinos tálcákat, dobozé- ntóbbi időkben tudott odáig jutni a 
kát, fizikai eszközöket, bársonynyal bevont dolog, hogy a vármegye közgyűlése 
arckép- s szivartárcákat találunk. határozatiig ki is mondja az ópit-

A legnagyobbak famunkái között igen kezés szükségességét és fel Írjon a 
sok szép tárgyat találhatunk gondos kidől- belügyminiszterhez a megyeház fel- 
gozásban. A tárgyakon a különböző eszkö- építéséért.
zökkel való bánásmódot tanulják, melyeket A feliratnak, melyet Kovács
égetéssel és festéssel díszítenek. A tanulsá- Gyula alispán személyesen adott át 
gos kiállítás e hót végéig 9—12-ig és dél- a ‘miniszternek hathatós szavak ki- 
után 3—6-ig, melyen minden a tanügy iránt géretében, eredménye is lett, ame- 
érdeklődőt szívesen látnak. I nyiben a belügyminiszter meggyo-

í ződve Hajduvarm- gye kivansaga- 
--------- - nak jogos és méltányos voltáról,

, mos, tisztit!
Debrecen, Széchenyi-«. 42.
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tegnup érkezett leiratában kilátásba 
helyezte segélyét a megyeház fel 
építéséhez. A leiratban a miniszter 
Ígéretet tett, hogy a rendelkezésére 
álló hitel korlátái között anyagi tá­
mogatásban fogja részesíteni a vár­
megyét egy a kor igényeinek meg­
felelő székház felépítésében.

Határozott összegről még nem 
tesz említést a miniszter, hanem fel­
hívja a megye közönségét, hogy 
részletes tervet és költségvetést 
terjesszen fel a székhaza vonatkozó­
lag hozzá.

Kovács Gyula alispán azonnal 
hozzákezd az előzetes munkála- 
latokhoz, amennyiben gondoskodni 
fog a terv és költségvetés elkészí­
téséről. így aztán nem lehetetlen, 
hogy a belügyminiszter a jövő évi 
költségvetésbe már felveszi Hajdú- 
vármegye székházénak felépítésére 
szükséges összeget,

mely osztály elleni izgatás miatt fogta pörbe 
a szónokot.

A székesfehérvári kir. törvényszék há­
rom havi államfogházra és 100 korona pénz­
büntetésre Ítélte Kandiért. Áz ítélet megoko- 
lásában kimondotta, hogy bár a szociálista 
hallgatóság több tanuképon kihallgatott tagja 
hit alatt vallotta, hogy a vádlott nőm izga­
tott, a bíróság ezt figyelembe nem vehette, 
mert bő alkalma volt meggyőződni, hogy a 
tanuk a szakszervezet terrorizmusának hatá­
sától nem tudtak szabadulni.

A kir. tábia s ma a kir. Curia jóvá­
hagyta székesfehérvári törvényszék érdekesen 
megindokolt ítéletét.

itt ugyan sok a pótolni, a lenni való. A 
hires, a sokszor megénokeíl debreceni por a 
rossz viz, egészségtelen lakások mind még. 
annyi melegágya an 'epidémiának, a tüdő- 
vésznek. Reméljük, hogy a vízvezeték, a csa­
tornázás sokat fog az ezeken a szomorú 
állapotokon segíteni. Csuk ne késnének ezek 
a fontos közegészs giigyi intézmények oly 
sokáig. Nőm mi sürgetjük ezeket, hanem a 
tüdő vészesük, a tüdővészben elhaltak szómé.u 
listája.

Öngyilkos gazdálkodó.
alkohol áldozata.

(Saját tudósítónktól.) Ilajdusámsonból 
nem mindennapi öngyilkosság hite érkezik. 
Egy jómódú gazdálkodó vált meg önkezével 
az ' élettől. Gazdag ember volt, szükségei 
semmiben sem szenvedett, boldogságban éli 
családjával és mégis az öngyilkossághoz 
folyamodott,

Sándor Mihálynak hívják az életunt 
embert. Saját földjén gazdálkodott. — Háza, 
kertje volt. Teljes megelégedésben élt csa­
ládjával, de az utóbbi időben ivásuak adta 
magát. Mindjobban belemerült az alkohol 
élvezésében, ami teljesen aláásta az egész­
ségét. Betegeskedni kezdett, de orvosai hiába 
tiltották el az ivásiól, mind nem használt 
semmit. Sándor Mihály azért úgyszólván a 
korcsmában lakott.

A szerencsétlen ember a tegnapelőtti 
éjszakát szintén nem töltötte otthon. Reggel 
tájban ment haza. Egyet aludt és délután 
ébredt fel. Négy óra e.őtt kiment a kertjébe, 
hogy ott mit müveit senkisem tudja, de pár ; 
óranegyed múlva holtan felakasztva találták.
A szerencsétlen összesodort zsebkendőjével 
egy gyümölcsfára felakasztotta magát. Mire I 
ráakadtak, már halott volt, segíteni rajta i 
már az orvos sem tudott és csuk a beállott ■ 
halált konstatálhatta.

Hogy mi vitte az 50 éves embert az j 
öngyilkosságra még a család tagjának ki- j 
hallgatása után rém lehetett megállapítani. | 
Vulószinii, hogy tettét deliriumban, elmezava- i 
rában követte el. Tragikus halálát feiesége s i 
négy árvája siratja.

Tudja, én nem tartozom éppen az j 
ostobák közé, j

akik minden hangos földicsórgetósnek hisz- j 
nők: de azért hálás vagyok, mert szodeni j 
ásványpasztillát — természetesen a valódi : 
Fay-félét — ajánlották nekem. Ez valóban '• 
csodálatos jószág. Ha rekedt, köhög, clnyál- j 
kásodott, gyomorsavkópződós bántja: néhány 
Fay-fóle valódi szodeni minden bajt elkerget, j 
Nekem elhiheti, ón már tíz óv óta veszem 
Fay valódi szodenijét, megveheti minden 
gyógyszertárban, droguóriában és ásványvíz- : 
kereskedésben skatulyáját 1 K 95 fillérért. j

Főraktár Debreezenben Jósa és Jéna , 
drogueria. j

Debrecen, a, tüdővész 
városa.

Handler Gyulát 
elitélték.

Hálom hí*vi & Ham fogházra.
(Saját tudósítónktól.) A székesfehér­

vári szociálistáknak egyik gyűlésén — mint­
egy másfél évvel ezelőtt. Handler Gyula je­
lenleg debreceni párttitkár volt a szónok, aki 
természetese a tömeg kedve szerint beszélt 
s Bíidta a kormányt és politikáját. A gyűlé­
sen jelenvolt hatósági képviselő őzt nem 
látta szívesen s többször félbeszakította a 
szónokot. Mikor aztán Handler kikelt az 
urak és papok ellen, akik elnyomják a né­
pet, a hatóság kiküldötte megvonta tőle a 
szót s feloszlatta a nópgyülést. Azonfelül je­
lentést tett az esetről a kir. ügyészségnek,

A debreceni állami anyakönyvi hivatal 
halálozási naplójának lapjai valóságos vád- 
beszédet képeznek Debrecen közegészség- 
ügye ellen. Az a rovat, mely az elhalálozá­
sok okát tartalmazza, szomorú statisztika. 
Megtudjuk belőle, hogy Debrecenben minden 
harmadik ember tüdővészben hal meg. Van­
nak azonban hónapok, mikor a halálozások 
felének a tüdővósz, ennek a nyavalyának 
legveszélyesebb fajtája, a tüdőgümőkor az 
oka.

Különösen döbbenetes módon pusztít a 
tüdővész a mostani nyári hónapokban. Hogy 
csuk egy példát ragadjunk ki, e hónap első 
tizenkét napjában Debrecenben huszonkét 
ember halt meg tüdővészben. Feltűnően szo­
morú, hOL-y nagyon sok gyermek és csecsemő 
esik áldozatául a tüdövésznek, ennek a tö­
megesen gyilkoló kórnak. Bizonyság erre 
annak a 22 embernek a neve, akik ebben a 
hónapban elpusztultak, elsorvadtak és bé­
kéi ültek a halálozási napló lapjaira. Ezek : 
Pongor Katalin 2 éves, Komócsin Erzsébet 
11 eves, Varga István 19 éves, Tóth Gá- 
borné 27 éves, Fischer Zsigmond 30 éves, 
ti/.abó Sándor 17 éves, Nagy Miklós 8 éves, 
Viirga József 45 éves, Harsányt Eszter 15 
éves, Papp Janosnó 27 éves, Tolvaj Eszter 
19 éves, Keresztesi József 16 éves, Paczi 
János 27 éves, Szőlőéi Mihály 3 éves, Nagy 
László 43 éves, Limi Mária 2 éves, Szilágyi 
Janos 1 hónapos, Nagy Zsigmondnó 41 éves, 
Ladasi Sándor 23 éves, Kovács Eszter 3 
éves, Pásztor Pál 47 éves, Szekeres Györgyné 
58 éves.

Íme ezek azok, kik rövid 12 nap alatt 
elestek abban a rettenetes harcban, melyet a 
legveszedelmesebb epidémia folytat a társa­
dalom ellen. És borzalom nélkül rá sem 
gondolhatunk arra, hogy ezek az áldozatok 
életükben ezer és ezer szenvedő embertár­
saikkal, mily rettenetes mértékben terjesz­
tették az injekciót, hány embert soroztak be 
a halál katonájának.

A társadalom, az állam, már tudatára 
ébredt unnak, hogy minden eszközzel meg 
kell akadályoznia a tüdövész pusztítását és 
terjedését. Debrecenben azonban vajmi csekély 
ilyen irányú törekvéssel találkozunk. Pedig

Lengyel Zoltán és a 
Paskulyok.

Apokrif távirat a Napban.
A budapesti esküdtbiróság érdekes be- 

csületsériési sajlőpor tárgyalását tűzte ki a 
mai napra. A pör anyagát az az idő szol­
gáltatta, amikor Lengyel Zoltán fegyvertá­
rának legélesebb fringiáit szegezte Polónyi 
Géza mellének.

Az ádáz hírlapi küzdelem az egész 
ország érdeklődését felkeltette, ami abban is 
megnyilvánult, hogy Lengyel eeregestöi 
kapta hívei üdvözlő táviratát. Lengyel Zol­
tán a rokonszeav megnyilvánulásainak eme 
távirati dokumentumait időnkint közzétette 
„A Nap“-ban, amely a múlt év február 17-én 
többek között a következő táviratot is kö­
zölte :.

„Önzetlen küzdelemben szivvel-lélekkel 
résztveszek „Pásku y.“

A távirat tiziiágy,Somlyóról Ugrón Gá­
bor kerületéből érkezett, ahol Ugrón akkori 
pártjának vezére csakugyan egy Páskuly volt 
a szilágysomlyói Páskuly ok közül, Lengyel 
Zoltán személyes ismerőse. Amint az ese­
mények beigazolták, a távirattal valaki rossz 
viccet csinált, mert a Páskulyok sietve de- 
mentálták a nekik tulajdonított üdvözlést. 
„A Nap“ szerkesztősége ugyanis az üdvöz­
lés megjelenését követő napon ezt a cáfola­
tot kapta :

„Keddi számukban megjelent Lengyelt 
üdvözlő távirat hamisítás. Páskuly Antal, 
Páskuly József és id. Páskuly István.“

A Páskulyok azonban nem elégedtek 
meg ezzel a cáfolattal, hanem egyidejűleg a 
következő táviratot küldték a „Magyar- 
országinak.

„A Nap“ keddi számában megjelent, 
Lengyelt üdvözlő közlemény egyszerűen hami­
sítvány. Küldője gazember, mert a somlyói 
Páskulyok, mint becsületes hazafiak, Len­
gyelt nem üdvözölhették. Páskuly Antal, 
Páskuly József és idősb. Páskuly István, 
Szilágysomlyóról.“

A cáfolat megjelent a „Magyarország“- 
ban, ahonnan reggelre átvette a „Budapest“ 
ciuiü lap is. Lengyel Zoltán nem hagyta 
annyiban a dolgot, hanem beezületsértósi 
saj lőport indított úgy a Paskulyok, mint a 
„Magyarország“ és a „Budapest“ napilapok 
ellen.

Ma a Paskulyok ellen emelt ^panasz 
tárgyalása volt soron. A tárgyaláson, amelyet 
Sárkány Lajos vezetett, Páskuly József már 
nem jelenhetett meg, mert meghalt. Antal 
és István kitelentette, hogy a község koalí­
ciós jegyzőjére való tekintettel küldte el a 
cáfoló táviratot Efölött sajnálkozásukat fejez­
ték ki és bocsánatot kértek. Lengyel Zoltán 
elfogadta a nyilatkozatot s igy meg sem 
kezdődött a sajtópör érdemleges tárgyalása.

Színház.
* Zilahyné sikere a Vigoperában.

Zilabyné S. Vilma igen fényes sikert aratott 
tegnap es e a Vigopera—Népszínházban. — 
Az összes fővárosi lapok nagyon dicsérik. A 
„Budapesti Hírlap“ igy ir róla: „Ma este A 
cigánybáró előadásán a budapesti közönség 
mindig szívesen látott vendége,55 Zilahyné 
Vilma asszony, a debreceni színház prima­
donnája lépett föl Szaffi szerepében. A mű­
vésznő kiforrott alakításáról és gyönyörű 
énekéről csak a legnagyobb dicsérettel le-

Schmidt kiváló cirkusza e héten kezdi meg előadásait a vásártéren.
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lot megemlékezni. Igazán irigyeljük a 
debrecenieket Zilahyné asszonyért, akit az 
oo-ész est folyamán a mi közönségünk is 
lelkesen ünnepelt“. — A „Pesti HirLp“ öze­
ket írja: „A Népsdn—Vigoperábaa pénteken 
a Cigánybárót adták s ez alkalommal egy 
egészséges jó ónok hangot h tUgatott a kö­
zönség, persze csak egy vendégmüvésznőtől. 
Zilahiné Singhoffer Vilma, a kiváló éne­
kesnő, a debreceni színház ünnepelt prima­
donnája lépett föl Saffi szerepében s remek 
ha igjaval ez alkalommal ;is elragadta a kö­
zönséget.“

Tiindémros a Nagyerdőn.
„4 Szent Erzsébet Egyesület nyári 

mulatsága.
A Szent Er; sébet Egyesület ma délután 

valóságos tündérkertté varázsolja a jótékony­
ság nevében a Nagyerdő egyix részét. Ra­
gyogó nyári mulatságot rendez és a legkü- 
lönb -zőbb szórakoztatásokkal a mulatozók 
könnyű pénzdarabjait gyűjti egybe, hogy le 
törülje a szüköík ödők, a sorssujtotíak nehéz 
könnyeit.

A nyári mulatság a nagyerdei sporilé- 
ren lesz, ahová kellemes, tiszta, szép ut ve­
zet. Ez az útvonal lámpionokkai lesz este 
meg ■ iiágitv a.

Az útvonal végén, a tiszti tennis/, pálya 
mellett van a sporttér, amelynek kapujánál 
lesznek a pénztárak. Az egész területet, ahol 
a nyári mulatság számos, kedves része lezaj­
lik, előre gondosan baloosolják.

A nyári mulatság délután négy órakor 
veszi kezde ót. A sporttér egész területe kö­
rül lesz zárve, minden busz lépés távolság­
ban egy-esy karszellagos rendfentarló őr­
ködik.

Az ünnepélyre a sporttér fokapujánál 
lesz az egyetlen bejárat Ott két pénztár áll 
a közönség rendelkezésére.

Belépő-dij személyenként, felnőttek s 
gyermekeknek egyformán negyven fillér. 
Jólehet a jegyára fejében kedves mulatságon 
veh=t részt a közönség, a Szent-Er zsébei- 
Egyesület régi, köz tudatba átmenő szokásá­
hoz híven, a jegy ára fejében még moylcptést 
is t átogat a közönség szómára.

Ahogy a közönség belép a spoíltérrc, 
első útja a Kabarét színpadhoz vezeti, ame­
lyen délután négy órától egészen éjjel tizen­
két óráig minden órában lesznek előadások. 
Idő személyenként kü ön belépő dijak lesz­
nek, A belépődíj egy korona.

Este a kabarat színpad ős né őtere vil­
lanyfényben fog ragyogni.

Senki se mulass; a el a kabarét meg­
tekinteni. — Különben pedig ez lesz az 
egyetlen hely, ahol külön belépő dijat kell 
fizetni.

A kabarét színpad mellett négy felira­
tok jelzik a cukrászdát, ahol büsitók, fagy­
lalt, jogeskávó és sütemények, likőrök tesz­
nek kaphatók.

A cukrázdátói néhány lépésnyire van a 
kávéház, ; hol fekete ó t fehér kávé, c-todo- 
ládé, tej lesznek kaphatók. Tea.

Lesznek újságok s a kiszolgálást bájos 
urleányuk fogják végezni.'A cukrászdában és 
kávéházban Kiss Béla sent kara játszik. A 
kávéháztól néhány lépésnyire lesz a laci­
konyha és szembe vele a gyermekek szóra­
kozására a hinták és libikókák halmaza. Itt 
a gyermekek hintázhatnak, libikókázh ,t- 
nak.

Két kiváló jósiiő is lesz a gyermek- 
játszótérrel szemben felállított sátorban. A 
tenyér és a kártya jósnő. Aki jövőjére, sor­
sára kiváncsi, hozzá forduljon bizalommal. 
Nemcsak jótettet gyakorol ötven fillér jós - 
lási díjért, de megtudja azt, amit szive sok­
szor óhajtva, epedve szeretne tudni.

Az útvonalon lesznek tőzsdék, ahol 
bájos asszonyoktól s ivart, cigarettát vásá­
rolhat a korzón sétáló közönség. Két tőzsde 
lesz és két confetti sátor, ahol konfettit és 
szerpentint vásárolhat a közönség. _

Pompás szórakozási hely lesz a virsli­
kor, ahol bor, tör, friss virsli lesz kapható 
Kiss Béla kitűnő zenéje mellett szórakorbu- 
tik benne a közönség.

Az árak felette szolidak mint egyálta­

lában mindenütt; ahol a Szent-Erzsébet- 
Egyesület rendez valamit. Közönségünket 
kellemesen szórakoztatni s nem kelletén fe­
lül megadóztatni van szándékunkban.

Természetes nem maradhat el a jégbe- 
hütöit pezsgő pavilion sem. Kedves kis 
hely lesz ez, hol aranyos asszonyok szol­
gálják fel a hungulatadó pezsgő italt.

Aki poharanként óhajtja, Így kapja; 
da azért adunk üveggel is. Aki pedig ás­
ványvizet, esetleg guzeaust akar inni. Az is 
lesz bőven. Ezt is szép asszonyok árulják, 
olcsón, csak tessék inni 1

Ott lesz a korzó útvonalán a Makhetes 
csárda. Hideg felvágottak kaphatók jó és 
o cső italokkal. Persze a zene sem marad el, 
olyan, amelyik legjobban illik a csárda han­
gulatához.

Rendkívül kedves szórakozásra nyújt 
alkalmat a postahivatal. Ott vehet a közön­
ség levélpapírt koverttel, levelezőlapot és a 
nyári mulatságon jelenlevő ismerősének ír­
hat rá levelet.

Az ilyen leveleket bedobja egy levél- , 
szekrénybe, amilyen több is fog állani a korzó 
útvonalán s onnan minden tiz percben ki­
szedik, a postahivatalra viszik s onnan levél­
hordók kikózbesitik a levelet.

Egy levelező-lap ára 10 fillér. Egy le­
vélpapír kovert s bélyeggel busz fillér.

Este 8 órakor az egész kis tündórváros, 
tarka csoportjával, színes képével, gyönyörű • 
közönségével megragadóan szép látványt fog 
nyújtani. A korzó széles, hat méteres ut, 
amely végig vezet a kis tündérvároson. Ott 
fog folyton hullámzani a közönség és paj­
koskodik kedvesen serpentinnel, confetti vei. 
Útja a sétáló közönségnek, mint az első ol­
dal képe is mutatja, a kávóházalt, buffók, 
sátrak előtt, mulatók előtt vezet el. Gyö­
nyörű látvány lesz ez a korzó kedvező idő 
esetén, a villanyfénytől megvilágított tündér­
parkban.

Lesz aztán egy hely, ahol az éhes em­
ber már a jó szaggal is gusztust kap ahhoz 
a pompás ételhez, ámelyet bográcsban a sza­
bad ég alatt sütnek, főznek és osztanak a 
jelentkező közönségnek. Ez a „B igrács tanya“ 
lesz, ahol finom bogrács pörkölt olcsó áron 
lesz kapható. Kilenc órakor kezdetét veszi a 
tánc. Kiss Béla zenekara mellett mulathat 
két helyen is az arany ifjúság.

Kiiene óra után beliemen meglepetés 
vár a közönségre. A sporttér közepén lehull 
egy lepel s olyan látnivalókat fog feltüntetni, 
amelyet minden helyről, sótaközben is gyö­
nyörköd ve láthat a közönség. Persze minden 
külön díjazás nélkül.

j-fírek.
Ä Déczisták torna- 

vizsgája.
A Magyartele mellett.

(Saját tudósítónktól) Színe?, szép ké­
pet nyújtott tegnap a debreceni ref leány­
nevelő, — Ví‘gy mint még most is hívják, — 
Dóczi-iutéset nőve dőlteinek tornavizsgája. 
Az egyenruhás növendékek óv pedig elemit," 
Iák, felső osztályosok és képe-dészek egy­
aránt gyönyöü tornáját okot mutattak be 
tornaszerekkel.

Különösen t . tszettek a lapda-fúzer já-
tékok.

Körülbelül 500 bájos szép leány vett 
részt a vizsgákon, amelyeken nagy számú 
előkelő közönség vett részt. A gyakorlatod­
hoz a zenét a Magyar! zenekara szoigál-
tRttU A tornatanárnőket általában dicséret 
illeti a pompás eredményért.

Hit ek a kamarából.
Saját tudósitónktól. A kamara legkö­

zelebbi közgyűlése, mely a nyári szünet előtt 
egyszersmind utolsó gyűlése a kamaranak, 
jun. 25-ón lesz. Ezt megelőzőleg a hót fo­
lyamán a közös bizottság tart ülést, mely a 
közgyűlési előkészítéseken kívül az államse­
gély es és ösztöndíjas kérvényeket intézi el.

A kamarai titkárok ma, jun. 14-on a

budapesti kamara üléstermében értekezletet 
tartanak, melyen az államsególycs ügyek uj 
kezelési rendjét, illetőleg az erre vonatkozó 
miniszteri rendeletet, azonkívül a prágai ki­
állítást s az azzal kapcsolatos kereskedelmi 
gyűléseket beszélik meg.

A munkásbiztositási törvény végre az 
egész vonalon életbe lop. Most jelentek meg 
a bejelentési nyomtatvány-minták, melyek 
az iparosokra állandó nagy munkaterhét ró­
nak. Ez ellen az iparosok joggal panaszkod­
nak. Panaszunk szintén a legközelebbi ka­
marai közgyűlés elé kerül.

Az ipari szakiskola alvásnak induló 
ügyét a kamara szükségesnek látta megsür­
getni, felhívta az intézők figyelmét arra, hogy 
az iskolának az ősszel meg kell nyílnia.

— Vasárnapi istentiszteletek. Ma
vasárnap a református templomokban prédi­
kálnak: a Nagytemplomban Jánosi Zoltán 
lelkész, Kisiomplomban Szabó Zoltán segéd­
lelkész, Kossuth-utcán Szelő György leik sz, 
Ispotály temp lomban Könyves Tóth Kálmán 
lelkész, a Csapókertben Kovács János nép­
iskolai felügyelő, a Humokkertben Bán Ist­
ván szenior. — A rom kath. templomban az 
isteni tiszteletek a következő sorrendben tar­
tatnak: Reggel 6 órakor szent mise, 8 óra­
kor egyik kegyesrendí tanár a főgymnasiutni 
ifjúság részére, 9 órakor az ünnepi nagy mi­
sét Gróh Ferenc prépost, plébános végzi se­
gédlettel, utárma szent beszéd háromnegyed 
11 órakor a Svetits-zárda és az elemi isko­
lák növendékei jönnek szent misére, melyet 
Molnár K. Dezső h. iskola iskola igazgató 
mond, fél 12 órakor szent mise. Délután 3 
órakor vecsernye, rózsafüzór, 5 órakor a Jé­
zus széni séges Szive társulatának hónapos 
áj tatossága szent beszéd, körmenet és lytá- 
niával. — Az ágost. hitv. evang. templom­
ban vasárnap délelőtt 10 órakor az iatentis - 
leletet Hudák János segédlelkósz végzi.

— A rendőrfőkapitány itthon. Vógh 
Gyula rendőrfőkapitány Eperjesről, ahol a 
vértanuk emlékművének leleplezési ünnepé­
lyén Debrecen városát képviselte, tegnap 
visszaérkezett s nyomban elfoglalta hivatalát.

— Hazaeaáekötések. A debreceni ál­
latni anyakönyvi hivatalban a hót folyamán 
házasságot kötöttek: Luiz Antal Angi Er­
zsébettel, Horváth István Sós Eszterrel, Sar­
kad! József Soltész Juliánnávd, Nyeste 
Gyula Kovács Teréziával, Es'ók János Dénes 
Maliiddal, Barcz.i Ferenc Bagdi Rózával, 
Déri Ignác Popper Irma.

— A világítási bizottság ülése. A 
városi világítási bizottság tegnap délután 
Körner Adolf tanácsnok elnöklete alatt ülést 
tartott, melyen folyó ügyeket intéztek el.

— Tia íves tJ,Gkozó. Tegnap jöttek 
össze a „Bika-szálló“ külön termében az 
1897—98. tanévben a helybeli ov. ref. főgim­
náziumban végzett tanulók, hogy 10 évi 
távoliét után viszont áthassák egymást es 
régi, kedves emlékeiknek szenteljenek néhány 
őrá1. Megjelentek: dr. Troosányi Béla orvos, 
dr. Csánky Dezső ügyvéd, Bacsó Pál és neje 
Barabás Endre, Illésy Zoltán mérnökök, 
Varga Gedeon és neje Inez dy Márton lelké­
szek, dr. Gévay Béla, dr. Kardos Endre, dr. 
Ujfalussy Géza,' Saitz Márton ügyvédjelölt- k, 
Göd nyi Zoltán tak> rókpénztári, Borbély 
Gábor egy házi és Kiss Imre dóhivatalnokok. 
A főiskola részéről megjelent Sinka Sándor 
igazgató volt osztályfőnök és Karay Sándor 
igazgató. Ebéd után, mely alatt csaknem 
mindenki felszólalt egymás éltetéséért, ezután 
a Pallagra rándultak ki. Vacsora után — a 
csekély számban megjelentek — kellemes 
emlékekkel búcsúztak el egymástól azon 
reményben, hogy jövő 10 éves találkozójukra 
sokkal nagyobb' számban fognak összejönni, 
mert egyrészt a kötelesség, másrészt betegség 
nem fog oly sokakat visszamaradásra kény­
szeríteni.

— Sertósvé*« Nádudvaron. —
Nádudvaron sertósvesz ütött ki. A 
hatóság a községet állategés?ség- 
ügyileg elzárta és értesítette e kö­
zeli városokat, hogy a sertések oda 
fel és ki hajtása nincs megengedve. 
Á mezőrendőrkapitány súg erről ér­
tesítette a gazdákat.
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— Évzáró ünnepély a felsőbb leá ny- 
lakolibaa A református felsőbb leányisko­
lában tegnap délelőtt volt az évzáró ünne­
pély, amelyen a tanári karon kívül jelen volt 
dr. Antal Géza miniszteri biztos, a városi 
tanács képviseletében pedig Bószlor Károly 
és Oláh Károly tanácsnokok. Az ünnepély, 
melyen 633 növendék vett részt, Uray Sándor 
lelkész-tanár magas szárnyalásu imájával 
kezdődött. Az imában meghatóan emlékezett 
meg Uray Sándor a távozó Dóczy Gedeon 
igazgatóról, akire Isten áldását kérte. Ezután 
az ünnepélynek egy lélekemelőén szép pontja 
következett. Magoss Olga felső osztályú nö­
vendék növendéktársnői nevében intézett 
kényekig megindító szép búcsúbeszédet Dóczy 
Gedeonhoz, ki szive mélyéig meghatva vá­
laszolt a beszédre. A jelen voltak előtt sokáig 
feledhetetlen ünnepély a dalárda énekével 
végződött.

— Szabó Kálmán a bankbl- 
Kottsägban Szabó Kálmán, Debre­
cen III? választó kerti miének orsz. 
képviselője, ki elsőrendű közgazda- 
sági szaktekintély, tudvalévőén szin­
tén benne van a bankszakértők dí­
szes sorában, akiket az önálló jegy­
bank dolgában hallgatnak meg. — 
Szabó Kálmánt hétfőn hallgatja 
meg a bankbizottság.

— Érettségi vizsgálatok eredmé­
nyei. A debreceni kegyesrendi r. k. főgim­
náziumban a junius 9—13-án megtartott 
érettségi vizsgálatok a következő eredmóny- 
nyel végződtek: Jelesen érett 4, és pedig: 
Balázs Jenő, Balpgh Zsigmond, Kardos Ist­
ván és Schiffer Ármin. Jól érett 6, és pedig: 
Bornemissza K. Béla, Dudinszky Emil, Irá­
nyi István, Motesiczky Hugó, Ormós Pál és 
Üngár Margit. Egyszerűen érett : 16. Szep­
temberi vizsgálatra utasittatott: 6; egy évre 
visszavettetett: 3.

— Pályázat & honvéd hadapród 
iskolába. Debrecen város közönsége által a 
Ludovika akadémiában tett alapítványi he­
lyei közül egy megüresedett, felhívja ennél­
fogva a tanács azon ifjakat, kik ezen ala­
pítványi helyet elnyerni óhajtják, hogy fel­
szerelt pályázati kérvényüket 1908. évi un. 
hó 30-án dó;után 5 óráig a tanácsi iktató 
hivatalba adják be. Pályázati felvételek a 
katonai és ill. ügyosztálynál (Városház, eme­
let 19.) betekinthetők.

Menyasszonyok — vőlegények. Az
elmúlt héten Debrecenben eljegyzést kötöt­
tek: Baur Péter Doszo dil Annával, dr. Fe­
hér Gyula Szathmáry Irmával, Körtvélyesi 
Gyula Hevele Rozáliával, Ackermann Pá- 
Lajos Vilmával, Szűcs Etek Németh Jután, 
ával, Portörö Gábor Ladányi Erzsébettel! 
Oláh József Nánác>i Juliannával, Valán 
Gyirgy Lás dó Erzsébettel.

— Dr, Kardos Albert és as nj
bankjegyek. Dr. Kardos Albert, a 
tudós debreceni tanár évekkel ez­
előtt hírlapokban azt javasolta az 
Osztrák Magyar Banknak, hogy a 
20 koronás bankjegyek szőve'én 
változtasson, a mugyartal mságot a 
magyar bankókról tűnt sse el 
Közzé is tett egy szöveget, mely 
mindenütt érdeklődő helyesléssel 
találkozóit és a legnagyobb elisme­
réssel adózott az e hunyt nagy iró, 
Tóth Béla is a felvetett terv iránt. 
Must, hogy a Bank uj 20 koronás 
papírpénzeket búcsú j tolt ki, öröm­
mel regisztráljuk, hogy azokon dr. 
Kardos által javasolt, magyaros szö­
veg szerepei.

t — Lódija* w a Hortobágyon. A
Gazdasági Egyesület által a Hortobágyon 
ma délelőtt rendezendő lódijazáson úgy a 
város, mint, a vármegye képviseltetni fogja 
magát. A lódijazáson jelen lesz Wcszprétny 
Zoltán főispán Kovács Gyula alispán, Ko­
vács József polgármester, Vecsey Imre fő­
jegyző, Magoss György dr. főügyész, Király 
Gyula, Körner Adolf tanácsnokok, Varga

Elemér dr. aljegyző, a vármegyei tisztikar 
részéről pedig Pákozdy Sándor főjegyző, Dá- 
vidházy Sándor tb. főjegyző, Czeglódy Mi­
hály dr. tiszti főügyész.

— Napról-napra fokozott érdeklődés 
nagy közönság előtt tartja pompás műsora 
előadásait a Debrcczen udvarkertjóben Schei­
ne!' orfeum társulata. Á tagok mindegyike 
kiváló a maga nemében ós minden este nagy­
sikere van, különösen Váradi Terikének ós 
Beregi Józsi énekszámainak, Viola Giza ko­
mikánét pedig a közönség kedvencévé avat­
ták eddigi sikerei. A társulatnak 3 elsőrendű 
komikusa van, akik kaczagtató dolgokat pro­
dukálnak.

- A Bikabali kabarét és Orfeum
nagy sikert aratott műsorának m t es holnap 
van a két utolsó estéje. Holnap az utolsó 
előadás alkalmából búcsút vesznek a közön­
ségtől. Gerő József, a közkedvelt komikus, 
Tom Butler kerék; ár művész, aki estóről- 
estére a legnagyobb sikert aratta, a Madi­
sons nővérek, amerikai mezitlábos táncos­
nők, R'ca Gizu, a kedvelt énekesnő, u óljára 
kerül színre azonkívül a „Fürdőkád“ című 
francia bohózat, a főszerepben Horváihné 
B >rdos Mariskával. Kedden, junius 16 án 
pedig les/, az uj, nagyszabású műsor bemu­
tatása, amely nagyarányú, szenzációs szá­
mokban bővelkedni fog. Ezen este mutatko­
zik be a Bi-ber-ti hármas, mely érdekfe- 
szitő jeleneteivel Magyarországon teljesen 
uj, fellép a Ssratoff hármas, orosz ének- és 
tánccsoport, Tina de Reviér, francia opera 
koloramra énekesnő, Balogh Böske és Sajó 
Géza, mindketten a budapesti Bonbonniere 
kabarét tagjai, Morvay testvérek, ének- és 
táncketiős.

— Egy aggastyán öngyilkossága.
Nagykőrösről telefonálják: Tegnap este itt 
Gazdag Ambrus városi Írnok a szájába lőtt 
és tettének elkövetése után rövid időre ki- 
szenvedett. Gazdag Ambrus, aki valamikor 
közigazgatási tisztviselő is volt, néhány évvel 
ezelőtt meg a Nemzed Színház énekkarában 
működött. Szép érces hangját azonban el­
veszítvén, visszakerült szülővárosába. Nagy­
kőrösre, ahol a városnál irnoki minőségben t 
kapott állast. Egy év óta azonban beteges­
kedett. A betegségen kívül még az is kínozta 
a szerencsétlen embert, hogy azzal, a meg­
hagyással engedtek egy évi szabadságra, 
hogy az esetben, ha nem gyógyulna meg, 
az állását nem nyeri vissza. Efölött a 72 
éves ember annyira elkeseredett, hogy ön­
gyilkos lett. Gazdag Ambrus iránt a részvét 
által mos.

Tornavizzga. A debreceni kegy s~ 
tanitórendi r 'm. kntb. főgimnázium junius 
ho 17-én, délután 4 órakor a főgimnázium 
udvarán ünnepélyes tornavizsgát tart, melyre 
a t. c. szülőket es az ifjú ág barátait tiszte­
letin] meghívja az igazgatóság.

— Vasúti vállalkozók figyelmébe.
A Nagykároly állomáson építendő 912 köb­
méter alapterületű áruraktár, ennek tolduló- 
kát képező 156 köbméter alapterületű iroda 
épület ós egy 30 m. hosszú nyílt rakodó 
előállítására ezennel nyilvános pályázatot hir­
detünk, melyre a kellőleg kiállított ós felbé­
lyegzett ajánlatok legkésőbben folyó évi 
julius hó 3-án déli 12 óráig a m. kir. állam­
vasutak debreceni üzletvezelőségének titkár­
ságánál benyújtandók. Később érkező aján­
latokat nem fogunk figyelembe venni. A 
tervrajzok a szerződési tervezet és a feltét­
füzetek a magyar királyi államsutak üzlet- 
vezetőségénél Debrecenben (Piac-utca 18. sz. 
II. emelet 19. sz.) vagy szatmár-nómeti-i 
ősztálymórnökségünk irodájában a hivatalos 
órák alatt megtekinthetők és ugyanott az 
ajánlati szöveg ós az ajánlati költségszámí­
tás két koronáért megszerezhető. Az ajánla­
tok borítékai a következő felírással látandók 
el: Ajánlat a Nagykároly állomáson árurak­
tár, iroda ós nyílt rakodó építésére. Bánat­
pénz fejében legkésőbben f. ovi julius hó 2-án 
délelőtt U óráig 3500.azaz háromezerötszáz 
korona teendő le készpénzben, vagy állami 
letétekre alkalmas értékpapírokban a debre­
ceni üzletvezetősóg gyüjtőpónztáránál. A kész­
pénzben befizetett bánatpénz után kamat 
nem követelhető. Az értékpapírok a buda­
pesti, illetve a bécsi tőzsdén jegyzett utolsó 
napi árfolyam szerint, de névértékűt meg

nem haladható értékben fogadtatnak el. Az 
üzletvezetősóg fentarlja magának az ajánla­
tok között a szabad választás jogait.

Solymosi Elek, a leendő nzi; észi*ko!a 
igazgatója a drámai szak tanárául Mándoky 
Bálát, a debreceni színház volt igazgatóját 
és a magasabb énekművészet kiképzésére 
pedig Mándoky Bólánó szül. Morajai Emma 
urnőr, a milánói zeneakadémia végzett je ea 
képzettségű énekmüvésznőjót kért i töl, akit 
egyébiránt a debreceni közönség évekkel 
ezelőttiül, — mint elsőrendű művésznőt — 
már ismer.

— Eljegyzés. Dr. Engel Ignác fia, 
László e hó 21-óu tartja esküvőjét Glück 
Irma kisasszonynyal.

— Halálozás. Mély fájdalomtól meg­
tört szívvel tudatjuk u felejthetetlen jó anyá­
nak, anyósnak, nagyanyának, tesivernek és 
jó rokonnak néhai özv. polg. Benczo Já­
nosáé szül. Kiss Zsuzsánna asszonynak folyó 
hó 13-án délután 2 órakor, életének 85 ik, 
özvegységének 20-ik évében, hosszas súlyos 
betegség után történt gyászos el huny tát. 
Kedves halottunk hült tetemei folyó hó 15. 
délután 3 órakor fognak a ref. egyház szer­
tartása szerint a Pesti-utca 71. számú há­
zunktól a nagytemplomban tartandó gyász­
ima után a Hatvan utcai temetőbe örök nyu­
galomra tétetni. Mely vógtisztessógté'elre 
rokonainkat, barátainkat és jó nem nőseinket 
szomorodott szívvel meghívjuk. Debrecen, 
1908. junius hó 13-án. Áldás - s béke drága 
poraira I B umtos gyermekei: polg. Benoze 
József nejével Dér Erzsébettel es gyermekei­
vel, polg. Bitncze János nejével Nagy Má­
riával és gyermekeivel, polg. Bmcze Mihály 
nejével Nagy Zsuzsánnával. Testvére polg. 
Gyarmathy János nejével és gyermekeivel, 
valamint számos rokon nevében is. A teme­
tést Gebauer K. termük, int. rendezi.

— Szerencsétlenség játék kosban.
Bo zniai József tiz éves iá olás fiú, Boszniai 
István máv. mozdonyvezető fia, tegnap dól- 
átán a Vargákért 39. s ;ám ala'ti lakásukon 
játszadozott. Játék közben véletlenül egy 
padronra lépett, amely igy felrobbant ó? a 
szerencsétlen kis lábát ős arcát veszedelme­
sen megsebezte. A súlyosan sérült kis fin a 
mentők beszállították a kórházba.

— Ä Royal nagy átalakuláson fog ke­
resztül m ríni. Hauer Bertalan az etnole i 
részen szállodát létesít. A szomszédos házban 
étterem 1 sz és hatalmas táncterem. A föld­
szinten pedig söröző hely. Általában a Royát­
mulató párját fogja ritkítani.

— Elsőrangú modern fényképészeti 
műterem. Fény képfelvételek a műtermen 
kivit! is báihoi eszközöl etnek igen jutányos 
árban. Vámoser es Burg arc kt pf tő, f i y- 
képnagyitő és fényképészeti műterem. Egy­
ház-tér 3., a nagytemplom mellev.

— Tegnapi halottá«. A tegnapi nap 
folyamán az anyakönyvi bi vaudban a 
következő baleseteket jelentették In: 
Borsi József ref. 5 hónapos, Hudák Erzsébet 
ref. 17 hó. após, Gombos István ref. 72 é- ‘.s, 
Balodh Ilona ref. 8 hónapos, Banki Kálmán 
ref. 21 éves.

-- Női geller ok nyakkendők éa
6 lóit gyönyörű v iasztéksan és olcsó árak 
melleit, kaphatók Olt Károly utóda cégnél 
Kossuth-u'ea, városháza alatt.

— Milliók hevernek parlagon. S ám-
talan azoknak szám», kik sorsjegyeikkel már 
nyer ek, de nem tudjak. Tehát, ekik meg­
győződni óhajtanak, huny sorsjegyeik nem 
jwottak-enyereményhez forduljanak Almosdy 
Sándor bankir. dájába, Debrecen, Kossu'h-u. 
18. sz m, ahol csekély díjéit az caetlegoa 
nyeremény 20 évre visszamenőleg pontosan 
megtudhat .

— A fitrdczö fcö iönt-i g figyelmébe!
Lakások ós buti ro-; poloska és m 'y clh-n 
megóv,.-at ós tisztítását fel, iésfég mellű t 
felvállalja Varga Gábor, Piuo-u. 26., kereti,- 
épület, emelete .

— Szülők éa u nulók figyelmébe.
Használt tankönyveket Jegmaga-; bb ,-ri an 
vá n ot A őzéi Henrik modern unt quin iuma- 
Piae-utc i a ref tmátus kis'empiommal 
szemben.

■ ^v
I - '- i

% I
- 'VV ' V >,'//. V. ... -jV-M i - - -

" - X.;, ' .

V



1908 június 14 7debreczen

A legdivatosabb sétabotok 
Mentze Henrik áruházában a 
legolcsóbbak.

Mulatságok.
Ä Polgári-kör juniáliaa.

Kedves és sikerült mulatságot rendezett 
tegnap este a Polgári-kör a nagyerdői Dobos- 
pavillonban. Különösen a fiatalság, a város 
aranyifjusága volt erősen képviselve a rnula- 
s'igon, mely a legvidámabb hangulatban, 
Kiss Béla zenekarának muzsikája mellett a 
hajnali órákig tartott. A Dobos nagytermét 
ez alkalomra gyönyörűen feldíszítették, ami 
stilszerü keretet nyújtott. — A megjelent 
hügyek névsorát, sajnos, csak részben sike­
rült feljegyeznünk a következőkben:

Úrasszonyok: Szathmáry Mihályné 
Kovács Józsefnó, Harsány! Andrásné, Szá- 
káo&i Józeefaé, Pomor Jánosnó, Várady 
Józsefnó, Daku Jánosné, Tordéy Gibornó 
Kiss Itnrónó, Harsányi Isiváanó, Joó Istvánná’ 
Teremi Gáborné, Bakos Jánosné, Bihary 
L-tvánné, Sápy Józsefné, Juhász Istvánná 
Kőrösy Józsefeié, Vórtesy Istvánná, Paál Fe­
renc;,é, Kertész Istvánná, Trnka Ferencné, 
Révész Józsefnó, Szathmáry Istvánná, Bagdy 
Istvánnó, Szele Lijosnő,

Urleányok: Szathmáry Irén, Kálmán 
Erzsiké, Harsányi Mariska, Balogh Mariska 
Váady nővérek, Kiss Mariska, Tererny 
Mariska, Bakos Es tike, Bihary Katicza 
Markó Esztibe, Juhász Mariska, Kőrösy Er­
zsiké, Kertész Katica,Révész Rizsika. Szath­
máry M rgit, Kovács Mariska, Bagdi Katica, 
Szele nővérek.

A debreczeni Könyvnyomda szók
Szakegyesülete junius hó 28 án (vasárnap), 
a Margit fürdő dísztermében saját könyvtára 
Évára műsorral egybekötött nyári táncvigal­
mat rendez. Belépti d;j szemelvenként 2 kö­
römi. E őre váltva 1 korona 50 fillér. Család­
ié^ (3 személyre) 4 korona. Zenész: Berki 
Lijos és zenekara. — Kezdete 8 órakor. A 
műsor a következő: Nyitány. „Cigánynő“ 
operából. E’vadjuk: Briscua B , Lókodi Sán- 
oor, Székely Gyula, Hulka Ede, Báthory K„ 
Lókodi J.e Hóra Ferenc, Hóra Károly, Nő- 
meth Dániel, E-erhardt Gy. Víg monológok. 
Karkas Ferenc. Kupiok *% Az ügyetlen 
ember, (magánjelenot) Jurid5sz János. Egy­
veleg a fon i műkedvelő zenekartól. Gross.- 
Dnbői1. Vígjáték, 1 felvonásban. Személyek 
Szentesi Pál, Szűcs Ilonka, Vajé Esztike, 
Pető Béla és Pásztor Lajos.

avirat és telefon.
A képirleelöh ■% íitéeohéá.

Budapest, junius 13. P. lit Mihály fel- 
s/oGlass után Szontkiiá'yi Zoltán és Török 
r erenc a javaslat mellűt, Molnár Jários óm 
öcouJer Jenő pedig a java-lat ellen szólal- 

‘K fői. Azután Body Gyu.a az osztrák mi­
niszterelnöknek Dalmáciára vonatkozó kije­
it dósét ügyében interpellálta meg Wekerlo 

[ 'misztereluököt. A minisztere1 nők Hódynak
1 pum ában kijelootevio, hogy az oszt­

ok miniszterelnök kijelentéseit nem ismeri 
”8 ! PPjo ezért tanulmányozni fogja s akkor 
-.mt-pelláeióra az Jidemleges választ meg- 
-oja. Ezzel az ülés véget ért.

Wekerlo Becsben.
Budapest, junius 13. Wekerlé Sándor 

minisztere vök holnap Becsbe utazik a ki­
rályhoz. Wekerlóm k ez lesz a kepviselőház 
nyárt szünete e'őiti utolsó kihallgatása és 
visszatértekor m gával fogja hozni u Házat 
°mapoió királyi kéziratot.

Vasúti Bzerencsétlenaég.
Temesvár, junius 13 Á reggel 

1 eines várról Szegedre érkező sze­
mélyvonat Szőreg állomás előtt sín- 
repedés következtében kisiklott. A 
mozdony és 8 kocsi a töltésbe fúró­

dott. Egy személykocsinak az eleje, 
amelyben szerencsére ne volt utas, 
összetört. Emberéletben nem esett 
kár.

A perr.»iai tütfészek.
Berlin, junius 13. Az a fegyveres tö- 

meg, amely néhány nap óta a mecsetben és 
a parlament közvetlen közelében gyülekezett, 
ina tízezer emberre szaporodott, mert döntő 
csapást akartak a sah ellen intézni Az arze­
nált és a szertárt, miután attól tartottak, 
hogy a tömeg azokat ki akarja fosztani, ko­
zákok szállották meg. A sah írásban felszólí­
totta a parlamentet, hogy a teret nehány óra 
alatt ürittessók ki, mert különben kénytelen 
volna erőszakot alkalmazni. Három óra felé 
a tömeg elvonult térről. Á sah ezenfelül a 
fővezetők, köztük több képviselőnek a ki­
szolgáltatását is követelte, azt azonban már 
megtagadták. A sah összes tanácsadói e 
percben a sahnal vannak és a teendőkről 
tárgyalnak. A perzsa táviróhivatalok tegnap 
az összes Telbiszbe vagy Restbe küldeni 
szándékolt táviratokat visszautasították. — 
Ez idő szerint teljes nyugalom uralkodik, 
azonban azt hiszik, hogy nem sokáig fog 
tartani.

Szerelmi dráma a fővárosban
Budapest, junius 13. Guudel János 

festő a hasonnevű dúsgazdag volt szálloda- 
tulajdonos fia Grünblatt Helóo tizennyolc 
éves leányt két revolverlövéssel halálosan 
megsebesítette, aztán önmagát lőt!e agyon. 
A véres dráma oka az, hogy a fiatalember 
édes atya nem akart fiának Grünbiatt He 
lennel való házasságába beiéegyezni.

öngyilkos hadnagy.
Budapest, junius 13. Ma délután a 

Duna hullámúi közül egy katonatiszt holt­
testét fogták ki. A rendőrség megállapította, 
hogy az illető Alsó Sándor hadnagy, aki 
öngyilkos lett. Megállapították továbbá, hogy 
a különben rendezett anyagi viszonyok kö­
zött élő hadnagy a Duna partján, a viz szé­
lén állva főbe lőtte magát. — Tettének oka 
állítólag az,hogy szerelmesét a kaució miatt 
nem tudta nőül venni.

A határidöüxlet.
Jobb amerikai jegyzések nyomán szi­

lárd irányzattal nyílt meg u haláridúüzlet. 
Az üzlet folyamán — nyeremény-realizálá­
sok folytán az árak némileg bemorzsolódtuk. 
Zárlat felé azonban a spekuláció fedezései éa 
vélemény vásárlásai következtében az alap­
irányzat barátságos hangulat éa élénk üzlet 
mellett ismét megszilárdult.

vagy egész cipőket a 
nyári és sport szezonra 
elegáns kivitelben 
óhajt beszerezni, for­
dulj on bizalommal Papp 
József polgári és katonai 
cipészhez Csapó-u. 22. 
Zenede mel'etti ház.

m m: 
-lil ted 4 A
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Goddam.
végre egy gyorsan és 
biztosan segítő tyuk-
szemirtóOookés John­
son amerikai szabad.

TjfasrgM.
Darabja 20 fillér, 6 db 1 korona, postán 20 
fillér a portó. Kapható a monarchia minden 

gyógytár és drogueriájában.

Közgazdaság.
Áru- ée értéktőzsde.

— Junius 13. —
Budapesti gabonatőzsde

10—15 fűiénél drágább áron elkelt (50 
kg.-kóut) 15,000 mm. bura. Rozs, zab, ten­
geri 5 10 fillérrel emelkedett.

Az árak 50 kilogrammonként.
Kezdető Változás

Búza áprilisra 1908 
Búza májusra .
Búza októberrn 
Rors májusra .
Rozs októberre.
Zab áprilisra .
Zab májusra .
Zab októberre .
Tengeri júliusra 
Tengeri májusra

1128 1118-1125 

933 931-940

789 799-797
670 669-671
651 664-663

Vasas Kina-bora.
A hóoaj 1906. évi egészségügyi kiállításon

államdij»t és aranyérmet nyert,
Erősitőszor gyengélkedők, vérszegények és f 
lábzók részér,'. Étvágygerjesztő, idogerősitő, 

vérjavitó szer. — Kiválóan jóizü.
Több mint 5000 orvosi elismerő nyilatkozata 

Kapható:

J. Serravalló-ná,l
1229 Triesz-Barcola.
A gyógszortárakban V* lit. ii. 2 kor. 60 fill.

1 lit. ü. 4 kor. 80 fill.

■ nisiiii-T-pn J
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Magyarország

egyik legnagyobb szőnyegáruháza.

Moquette
és

1 Bútorszövetek
p nagy választékban kaphatók

pßosznay J. és T-

N Debrecen, Kossuth-u. 5.
Bczxxxxxxxxxrxx3arararati3
SIRUP-PAGLIANO a legjobb vórtisztitószer. 
Feltalálója Girolamo Pagliano florenzi tanár, 
1838 óta állítja elő. Sirup Girolamo Pagliano 
a legjobb ós legbiztosabb hashajtószer, mely 
1838 óta sok ezer családnál a legjobb ered­
ménynyel használtatik. Orvosi rendeletre 
minden jobb gyógyszertárban kapható. Meg­
szünteti a székrekedést ós annak következ­
ményeit, mint vórtorlódás a fejbe stb., elő­
mozdítja az anyagcserét és vórthztitóan hat 
bőrkiütések, csuz, köszvénynól stb. Megren­
delések intézendők: Girolamo Pagliano tanár, 
Florenz (A 12.) Via Pandolfini. Elismerő leve­
leket ós prospektust ingyen és bőrmentve 
küld a vezórképviselősóg: Dr. F. Herzig, Wien, 
VII. (A 12.) Mariahilferstrasse 48. Gyógyszer- 
tárak főlerakatként kedvező feltételek mellett 

kerestetnek.

8 MT A modern gyógyszerek között, melyet az orvos leginkább rendel az
ide^rAeitő MTJIRACITHIÍST

első helyen áll. Az Idegbetegek képezik ma az orrosi^ működ ^^0^^^ kiyül Az
időelőtti gyönge szervezetnek, vagy ldegDet 6 'cicsanoii'nls stb. következménye és
időelőtti idegesség, a túlerői tetős a "rosszul létnek, mint étvágytalanság
beteggé teszi az egesz testet. LzéitazU . • MHndó kísérői az időelőtti ideggyön-
feledékenység, reszketés, e em, lzgatottsag s^b. kezelós alá vetni magát ideje-
gesognek. Ne mulassza elfMtfike?klMÍir®oit!iinu-ben egy kiváló gyógyszert fog aján- 
korán s az orvos, mint említettük a »Mu kívánatra ingyen és bérmentve meg-n vn west

Friedrichstrasse 4».

UMJMlHIWLilH111WIlllWIhll'l'l Will* llllllllll«iritwmtimtr™i,ii

„B u z i á s“-gyógyfürdő
vasúti állomás, posta, távirda és telefon. FozveUen gyorsvonat^ kom I^capest^ nyugat-
páiyaudvaiTÓl. Idény május 16. -. 6?£Pte£b"Blbejoknál, kő-és fövényiietcgségeknél, a lé»- 
t e g o k í 6 fo z ó 16, női bfl-joknäi) holy h uintnim <in4l Sánkór vérszpp’énvsésf.utat, az emésztő- ’és kiválasztó-szorvok hurutos nuSSOS?’.
vély- és angolkór, általános gyenge,. S ' szénsavas vasa.« források. Proepectust

kívánatra küld a FÜRDŐ IGAZGATÓSÁG.

Muschong-Buziásfürdöi szénsav müvek a5>naif
mily mennyiségű természetes vegyileg legtisztább l'olyé- 
Q . lcony szénsavat o

a világhírű tnmásfürdói szénsavfo rásokhól

Össze nem tévesztendő mesterségesen elő­
állított kevésbé kiadós szénsavval.

Megbizható szigorúan lelkiismeretes kiszolgálás!
Sürgönyeim : MUSCHONG-BUZ1ÁSFÜRDÓ. Intorurba telefon 18. szám.

9aJAI érdokébM
•ilr <1 mmmmn kUftrólmg

____________ __ -1gj ,f. saxwsss :ab ás? ^SFSSSOSSOBtBBKt
mmM—HITOKT-tg? <. _

Bir>aet*et Irodái* *l«elw T 
~ it «»■ I

«60 mtptir
iailHUtM U»rtnils5»!'*

GABVENS-SZrVÁTTYUK
rendkívül öleséi,
csak elsőrendű minőség.
Kérjen határozottam

Garve n s-szivattyut
Garvens- művek, WIBN XX/3. 

Leveliiéi Bimm él íémetfll. Arjegpék Hím *• bénulta. 
____________________-

TT3T
______1_________
elismert legolcsóbb, legszolidabb

FÉRFI- és GYERMEK-ruha áruháza

1
11 ill 1 fényképészeti és festészeti műtermében

1 Ilii BUDAPEST. VII* RARÚCZI-B1 30.»
Illll I készülnek csak elsBrendü művészies 
■ III I kivitelben tényképnagyitások, squared- 

■ és olajfestmények. Másolásuk selyemre,
bársonyra. Iára. elefántcsontra stb. Bross, függelék tű stb.. 
apró üvegtestményekket. Porcellánba égetett fényképek sír­
kövekre stb. hírűi kflldjek Ingyen és bérmentve árjegyzéket?

1 Tyukgzomet, hőrkeményedést
azonnal oltávclii & K:i&er-lclel

TYDKSZEBQ&LiL
éra 70 fillér.

A legjobb és legerősebb 
sósborszesz az

EBÓSÓSBORSZESZ
ára 2 K. 1 K és 30 fillér. 

Postán szillitja nlAnrét mellett a 
VfiFtónr vegyészeti és koz- 

•.nUulnllu métáéi laboratórium.
6VŐ*, BÄROSS-UT.

BÉLHURUT
(hMatfiá), nwoenlrea teejobb fjifT- 
Min > BARTA-tti. fekete áfonya. 
eyAeyker, kapható nófremészok- 
eéLé tretet S k-ért Mraeotr» eiAHit

________________________ I suteeetu#Mwe* le e
Felkai Koufmgyár, Berta J"ézsef |

€ a e m. ® g e - henserrelt
BARTA-Me erdei . izek, azőrpők, gewb*-, 

kooKcrveket, néma*
— lvgtitflaőbb nlBfliijt«

^vÉRszeeÉifTato, tmerruuisAe. t»kgesség w * n
Vgyégylusára * legiuUsosabb MeiiünSey e K*IE6*t*-»<Si>ni.V |

TOKAJI CHINA.VASBOR.Bfl
RendtuTtU fcdtass oá. srflot. tiezniji s iáét 

1 Kis Ireg ára 1« kér. WwTárej 1 bor. Kapáié* gyógyUrskb»n 
[ PostánXUdi: KOROtU-GléGTittZTÍB Seáe^at, Kálets-ter. | rj

Mii neimiite .Fehér Galamb*
BUDAPEST, HUneARlA-KŰBUT 63 

jtspható eirdwi jyóyyfrrbme droynlbaj^

tfágtop* tetm**l

FICHTENII
|<MWK

i Mr- 
I benyM, v<sv- 
I kártlfceer Illáé-

ifMk
■I,w.

V.llvkSsi

Dl
Bedeeeet, VII* 1

I «Heu. 
dijuk

I 81-61.

BOGDÁNY
szerencséje páratlan!
'AN;.: ;V ■ " . | v

Vásároljunk OSZtáÍy*|| 
sorsjegyet csakis

BOGDÁNY S.
fővárosi sorsjegyirotla r.-t.-ngl 

BUDAPEST. KAROLY K(iawr5o

BOTiCSVT. evvavH
SÉZPASZTÁ1A

s eap alatt Mitasae let
=z= Tégelye K 1-SO—e

0r. KOVÁCS ggógytári 
Budapest Byér-utus 17.

„Tollet!-mmek— legy.a.

fáj a fej© használjon 
ve — —.1 — azonnal

Beretvés - MIGRÁ I IN - panttllát,
mely A peres alatt minden fejfájási megasüntaL

1 dobos I kor. 90 fillér. — Minden gyógy**erlirboa *s drofdflákes taflÉi

BERETVÁS TAMÁS KISPEST, “St
lugyon postai ezálliU» I dobog rendelten*!.

PARIS
Vl^Vlal-klral fl 8 M

Melyik vendéglőben étkezik Budapesten?

Schuller Kaszinó BPBI
VI., ANDRÁSSY-UT 33. »X.

II Elsőrendű koeybai » Hapont* tone-
UW.---TYK''/,T»«a»»r*,?uia*e»~|YTir,w i»r .íWBWWn

KOViCSi
llwaopatlil readelő-ttíé*»!»

Ida» hotpRttSfcftkíei 
•->< ar«nf»dé!i eoáptAr»

dB'::; ’láczl-kérel 15.«

eueree-VUluw.»“"
I .Uyaudiero. .- 

halók Itií

re»'ádnsgOagyebb
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Kerékpár, mim, „ < a
- “* '

•■TV
> -

sági cikkek és mindennemű alkatrészek 
állandó raktára. Nagy választók lemez-ujdon- I 
Ságokban. Elvállalunk villamos felszereléseket, 
mindennemű mechanikai készülékek javítását, , 
vas- és fómesztergályozást, zománcolást, nicke- i 
lezóst és az összes c szakmába vágó mun- , 

kákát szakszerűen és pontosan készítjük. i

Beller és Sémth !
»

XD e o r © a & e n, I
Hatvan-utca 8. szára.

„Nizzai virágcsarnok és j 
nagykertészet“ Debrecenben j
a főtéren, „Fehérló“-szálloda mellett j

megjiyilt |
s ott minden időben az idény legszebb rózsái \
mindig frissen metszve, úgyszintén a legszebb j 
és legnemesebb szoba díszítmények, pálmák 
a lcgjHiányosabban kaphatók. —■ A Jegizló - 
sesebben kötött menyasszonyi, névnapi, el­
jegyzési, lakodalmi és mellcsokrok, virág­
rendezetek és minden néven nevezendő j 
virágmunkák élő és művirágokból pontosan j 

a kívánt időre is házhoz szállíttatnak. i
Csokorrendezetek, virágkosarak, Jardinierók. 
Legdivatosabb asztaldiszitósek, társasebódek. 
bankettek, vigalmak és lakodalmakra. Terem- 
diszitósek, bálok, ünnepek és táncestélyekre, 
Praeparált szalonpálmák virágkötészeti cik­

kek, ünnepi, gyász és pompakoszornk.

MODERN VIZGYÓGVINTÉZET V

rn.Vzv »/eZlLÍ3, VILLANTÓ!-,
Hí» iói-.rcNTö- ti NorrOnoö.
N tT.,0/1' « «i iOQe. HIZLALÓ ti SOV4-

rcN.vo irdRDö- 
fieri 40 korongtól feuesB.

THÚROSRÓL KÜLÖN M4./Ó HEQT.

Szl-Radegund,
Cráez mellett, gyógyhely és vízgyógyintézet.
Fölsóges vidéken 750—1500 méter magas 
hegyek és kiterjedt fenyvesek között, szám­
talan erdős sétány, kitűnő ivóviz, enyhe 
edző éghajlat por nélkül. Pavillonrendszer. 
Tudományos vizgyógymód, speciális ma- 
százs emésztési zavaroknál, villanyozás, 
villanyos és szénsavas fürdők, diótakurák. 
Évenként 800-an többnyire magyarok lá­
togatják, nyári lakások, olcsó árak. Grácz- 
ból nyáron automobil-omnibusz. Az orvos 
magyar. — Prospektust ingyen küld dr. 

Ruprlch igazg. főorvos.

„Kovács“ Miiín
ártézi fürdő

B Bihr-Diószegen. g
Biztos hatású a köszvóny és csuzos bántal­
ak különböző alakjainál; bőrbajok, vesék, 
máj, lép és móhdaganatainál és gyűl adásai­
ul ; aranyeres bántalmaknál; az idegrend­
szer számos megbetegedéseinél; törések és 
ficamok után visszamaradt tag-merevedéseknél, 
bőrbajoknál. Különösen felhívjuk a t. közön­
ség figyelmét azon szerencsés körülményre, 
h°kry e vidéken állandóan fellépő malarikus 
lázak által okozott léptültengósek a fürdő 
rövid használata után gyorsan eioszlanak, 
miéit is mi mint utó kúra ischias bántalmak 
után úgyszólván nélkülözhetetlen. A fürdő 
állandó orvosi felügyeletével a községi orvos 
Ul' van megbízva, ki a hozzáforduló betegeket 
a leggondosabb szakszerű kezelésben részesíti 
s a fürdő használatát illetőleg hasznos tanács- 
csal látja el. A fürdő október utoljáig nyitva.
Wzv. Kovács Sándorné fürdőtulajdonos, 
akinél egy cserép- és téglagyár haszonbérbe

vagy örökáron eladó.

kölcsön, sorsjegyekre, értékpapírokra és taka­
rékpénztári részvényekre 90 százalék erejéig. 

Eizsebet sorsjegyre,
Jósziv „
Magyar vör. kér. sorsj.
Olasz „
Osztrák „ • (i)
Pesti haza „
Bazilika „
Szerb állam „

Konvertált jelzálog sorsjegyekre, oly kölcsö­
nöket eszközöl, mely tetszés szerinti időkö­
zökben 1—2 koronájával visszafizethető cse­

kély bankjutalók ellenében

SZÉPSÉG!
Az a világon egyedül álló siker, melyet Földes 

Kelemen aradi gyógyszerész Margit-Créme-jével 
elért (különösen Francia- és Németországban) sok 
embert arra bírt, hogy ezt a világhírű, ártalmatlan 
cs az arc mir.den tisztátlansága (szeplő, májfolt, 
kiütések^ slb.) ellen páratlanul és csodásán ható 
szert utánozzák. — Természetes, hogy ez senkinek 
sem sikerül, mert a Margit- Creme készítésének titkát 
senki más nem ismeri, mint a feltaláló és készítő 
s épen azért, mert a titkot soha senkire sem bízza, 
hanem minden egyes készítményt maga állít elő, a 
Margit Cróme mindig egyforma, annak kidolgozása 
a leggondosabb, tehát hatása is rögtöni és biztos. 
Óvakodjunk tehát arcunkat mindenfélével kenegetni 
és használjunk oly szert, melyet angol, amerikai és 
francia hírneves orvosok is ajánlanak, mint egyedül 
biztos és ártalmatlan szert az arc szépítésére 
és a szépség megőrzésére. — Ez a világhírű 
szépitőszer a Földes-féle Margit-Créme, mely már 
4—5 napi használat után teljesen átalakítja az arc 
bőrét, eltüntetheti a szeplőket, májfoltokat, kiüté­
seket, bőratkát, mitesszert, arc és kézvörösséget 
Az arc ideális szép, üde és ifjú lesz s amellett a 
Margit-Crame teljesen ártalmatlan.

Egy tégely ára I korona, Margit-szappan 70 
fillér és Margit-pouder (fehér, rózsa és créme szín­
ben) I korona 20 fillér. — A Földes-féle Margit- 
Créme kapható a világ minden nagyobb gyógyszer­
tárában.

Főraktár Debreczenben: Balázs Ödön, Grósz 
Nagy Ferencz, Jósa és Jóna drougériájában, 
L. Kovács Nándor, Mihálovics Jenő, Muraközy 
László, Szilcz Ferenc, Tóth Béla gyógyszere­
szeknél. 163

Utcai

Álmosát Sándor I ap e Iárusitik
kereskedelmi és bankirodájában

Debreczen, Kossuth-u. 18.
felvétetnek a kiadóhivatalban:

Debreczen, Aranv János utca 2. sz.

Eredeti „0 T T 0“ benzin mótorok cséplési célra.
P-i

I—I 
CD

«r#
o
+*
P*

4
F-fl
CD

$3

“SS3
C/3

m
CD

) mM

rS

d

0
iSS
V%

03

továbbá benzin-, petrolin-, légszesz és szivógáz mótorok faszén, antracit ős koksz tüze­
lésre 1—1500 lóerőig LANGEN és WOLF motorgyár BUDAPEST VI., Váci-körut 59.

* » 
a a

■ a
■ n

Mmlmton für ed,
Gyógyhely és tengerfürdő Zalavármegyében.

Posta, távírda és telefon helyben. Elsőrangú fürdőintézet, Ftirdőidény május 31-től szept. végéig
Tiszta, ózondus, enyhe, egyenletes 1 óparii levegő, égvénycs, sós, szénsavas, vasas gyógyforrá­
sok ; juh savó-, tej- és szőlőkura. — Szénsavas meleg pezsgőfürdők Schwartz rendszere szerint. 
Masszázs. Szénsavas hidegi'ürdők. Gőzfürdő, zuhanyok, balaton-tavi hidegfürdők és uszodák. 
— Orvosi tekintélyek által igen ajánlva: szivbántalmak, vérszegénység, görvély, gümőkór, 
csúz, köszvóny, légző-szervek humtos bántalmai, rekedtség, vérköpós, gyomor- és bólhurut, 
máj- és lép-vórbőség, női bajok és idegbántalmakban. — Hegyek által védett gyönyörű fek­
vés, diszes és célszerű berendezésű gyógy terem, sótacsarnok, árnyékos sétányok, lombos park, 
fenyvesliget, térzene, naponként szinielőadások, hetenként táncmulatság, élvezetes kirándu­
lások, sétacsolnakázás. Elegáns lakások, csinos nyaralók. A szobák ára 80 fillértől 10 koronáig. 
Junius 16-ig és augusztus 21-től a szezon végéig a lakások 30"/„-kal olcsóbbak. Napi ellátás 
személyenként 4 koronától. Vasúti állomások: Siófok és Veszprém (Jutás) Siófokról gőz­
hajón 1 óra. Veszprémtől bérkocsin l'/a óra. Vasúti szezónjegyek 33'///„-os kedvezménnyel, 
menettérti jegyek 3 napi érvényességgel fóláron kaphatók. A fürdőintózet rendelő főorvosa: 
dr. Huray István, kir. tanácsos. — Lakásmegrendclések előleg beküldése mellett, Lingl 
Valérián fürdőigazgatóhoz intézeridők Balatonfüreden. — A Balatonfüredi ásványvíznek, 
mely mint ólrendi viz is igen kedvelt, főraktárosa: Edcskuty L., udvari ásványvizszállitó 
Budapesten. Prospektussal ingyen szolgál a fürdőigazgatóság.

V
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Templomi és egyébb dísztárgyak 1ft
~L" , ... Aaa TTnrdok sarkantyúk, korcsolyák, kocsi-, gép és bicikli részek,

evőeszközök, tólcák stk =™^°™ast”s élezése. Csillárok átalakítása, csiszolása és galvanizálása. 806

Debreceni Galvanizáló Intézet Debreczen, Piac-utca 43. sz.

!StS£

Uj üzlet
íüsr^ss^ií*..'-
Uj üzlet.

Szépe |.ajos
női divat, vászon, fehérnemű és rövidáru 
üzlete DEBRECEN, Kossuth utca 6. sz.
Ajánlja legújabb kivitelben a tavasz 
újdonságait: Francia és Angol női 
divatkelmében, Angol Blouse és Tennis 
szövetekben, Divat Zeffirek elismert leg­
jobb minőségben, Hímzett Schweitzi és 
mintás selyem Batisztok, Cosmanosi 
kartonok és valódi Francia Delaineket 
§0g~ remek választókban. '"’WK

lói Mramíisls J
Chiffonok, vásznak, fehér és színes da- 
maszt asztal terítékek minden árban. 
— Szövet és csipke függönyök, ágyte- 
ritők. — Színes ős fekete Napernyők 
nagy választókban. — A hires Liliom 

vászon gyári raktára.

találmányok és fogalmak
Keresünk folyton jó és szabadalommal védhető 

találmányokat átvenni és értékesíteni azonnali magas 
készpénz fizetéssel vagy nyereségrészesedéssel az 
egész szabadalom tartósága alatt

Találmányok melyek még nem állnak hivatalos 
védelem alatt, általunk eszközöltetnek, illetve meg­
kerestetnek.

Úgyszintén minden szabadalomjogos és szaba- 
dalommüszaki ügyekben költségmentesen adunk fel­
világosítást.

Ajánlatok intézendők: Patentanwälte Ingenieur 
Krug und Professor Aquilar Basel (Schweiz) Freie­
stasse 32.

Szabadalmi hivatal találmányok és szabadalmak 
eszközlése és értékesítésére az összes országokban.

A kérdések dupla portóval látandók el.

■jüjniessiiäüüiääiia jótállás' tedro leiiétele!'

(ran i,jj§|Jbu > h jy •, iiyyyy
• n ííOnűíji L-iialORyP RÉSZU&HV- l! 1 uMluÉÍ MMM *5tí6

egyik leyj iVgiííb és lyjolsh
ism MS dSlW Ä1S

■<§> .»• >s?
elismert XV ^ J

v<^ •§* .%■ •Sff’ -fy1 w
Szivógaí- ~ 
Uenzin-
f
Nyersolaj 
Aueiylen-

S!1“* k
nyersolaj- li ,.v!v<l «Ú

Vezérképviselet és raktár : Cttliérl ütjuác és I aa 
Budapcvt, Tc-íí-kütvl 41. — Tele?, a sznnv 12—91.

Li.

Újonnan berendezett, rőfös, rö­
vidáru és kész női ruhák dús 
választékú üzlete a Dógenfeld- 
tér és Bádogos utcák sarkán
(Wolf palotában) MEGNYÍLT.

STEIN LÁSZLÓ

STEIN LÁSZLÓ

STEIN LÁSZLÓ
STEIN LÁSZLÓ

STEIN LÁSZLÓ

atíi1

Kertészeti és gazdasági szerszámok. Metsző és 
hernyózó ollók, kerti vasbutorok és lócák, fürdőkádak, 
jégszekrények. — Porcellán és vas-kályliák, francia 
rendszerű és tornyos konyhák. — Vadászati cikkek. 
Brovning ismétlő vadászfegyverek és pisztolyok. — 
Szőlőpermetezők, kerti fecskendők. Gummi- és vá­
szontömlők. — Egészségügyi háztartási vízszűrők. 
Gópfelszerelósek, doasinek, gópszijak és minden tech­
nikai cikkek.

TÓTH GYULA
vaskereskedő, Debrecen.

V

KŐSZÉNI

=■ ■

KŐSZÉN!

HEVESI GYULA DEBRECZEN
SZÁLLÍT: Osépléshez, gőzekéhez, szeszgyárak, malmok, téglagyárak, 

^valamint mindenféle iparüzem részére =======

tatai tojás- és tégla brikkettjét, tatai, királdi, sajó- 
kazai, sajószentpéteri, disznóshorváti darabos, 

cséplési és akna szenet.

Tatai brikett
Jutányos Arak..

cséplésnél és 
gőzekeszántás- 

nál pótolja a
porosz szenet.

----- r Pontos kiszolgál* s-

:■ ■
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BUDAPEST, VL, Podmaniczky-utca 18. 
WIEN, XX., Dresdnerstrasse 81—38.

SERS és BA

mo
Ben.eixx-rrxo-tox'0 szívógáz-motorok.
A jelenkor legolcsóbb üzemereje. Üzemköltség óra- 
erőnként 2—3 fillér. Több száz telep tizemben. Ked­
vező fizetési feltételek. Elsőrendű, szolid gyártmány. 
Árjegyzékei és költségve léssel díjmentesen szolgá­
lunk Az utóbbi időben a következőknek szállítottunk 
gépeket: Schlosz János és Társai, Szász-V. sszős 8 HP j 
Leülő szerelvény, Papp János 1 báró «.-Bérén y 8 HP, ! 
Nagy J- Tsa. B°g,áp 6 HP, Takács Imre malomtulaj- I 
rlonos pásztó 75 HP szivógáz-telep, Stenger Vilmos i 
Nagy-Topolovecz 50 HP ós mé* számos nagy urad. i

11111mmS«x»J.«xa

3? & m EVénysas

Debreczen, Piac-utca 72. szám alatt.
Fogla kozik a banküzlet összes 

ágazataival.
Leszámítol váltókat, utalványo­

kat, nyílt tételeket stb.
Törlesztéses vagy kamatozó köl­

csönt nyújt bekebelezés mellett 
földbirtokokra és házakra.

Előleget ad értékpapírokra, 
árukra stb.

Átvesz tőzsdei megbízásokat.
Elfogad betéteket könyvecskékre, 

folyó (chek) számlára, pénztár­
jegyekre és

Vállalkozik minden egyéb bank­
ügylet kötésére.

Az igazgatóság.

Dr. Máival MihilynéítiL'*,".:
Budapest, VI., Terózkörut 39. I. em.
Internátus és iskola, bennlakó, fél­
bennlakó ós bejáró növendékek 
számára. Elemi iskola, felsőbb le­
ányiskola, továbbképző tanfolyam.
Alíamérvónyes bizonyítványok, kor­
látolt számú növendékek. Gondos 
családias nevelés. Egészséges, tá­
gas helyiségek, elsőrangú ellátás. 
Kiváló tanerők. Bennlakó francia 
és angol nevelőnők. Bővebb felvi­
lágosítást nyújt ós kívánatra pros­
pektust leüld

az igazgatóság.

«11

de kaphatok olcsó kamat 
mellett ingatlanomra

z

kereskedelmi és bankiro­
dájában PT D eb re ezen, 
Kossuth-u. 18., ahol drá­
gább kamatú kölcsön is 
olcsóbb kamatúra konver­
tálható. (II)

Debreczen, i
$1$ © Kistemp lom bazár. © ©

Ruha- és blousekelme újdonságok, 
Viole de laine, ruhavászon, angol 
zephyr. — Gyönyörű női napernyők

!!! Óriási raktára!!!

SZOBRANCZ
Ungmegyében.

Glaubersós, hideg, kénes, sós viz. Gyomor- 
o és máj betegek magyar Karlsbadja. o

Kürdőidóuy : míjus 15-től szeptember 15 ;• 
Előidény: május 15-től junius 1-ig. Utóidéi í v 
szeptember 1 -tői szeptember 15-ig 30 száza: k 
árengodménynyel a lakásoknál.

Ez a maga nemében páratlan gyógy, i • 
mint ivógyógymód biztos sególyt nyújt gyomor" 
ós bólbajoknál s alhasi pangásoknál, makacs 
szókrokodóseknól enyhén, oldó ag hat, májban .- 
nál, opehomok ős epekövekre oldólag hat. Vi'.r- 
tódulásokuál, szédülések, hiidósek, gutaütési roha­
moknál vérlevonólag, felsziyólag hat, esuzo , és 
kös-vényes bántahnaknál o kór okozta eij i 
termékekre, elrakódásokia az Ízületekben, azok 
oldására és kiküszöbölésére hat. Kövérség, t 
clhájasodás ellen, cukorbetegségeknél, vosob.,jó­
soknál úgy a cukor, mint a fohérnyo kivé in t 
gyorsan és kedvezően befolyásolja.

Mint fürdő különféle izzadmányokat, daga­
natokat, izületi ós csont bánta Imák at, csontszút 
kodvozóon oszlatja. Görvélykérőt daganatok, fe­
kélyek ellen, mólt és méh közötti izzadmányoú, 
hashártyaizzadmányok felszívódását elősegíti, a 
legkülönfóléb makacs idült bőrbetegségek ellen 
bámulatos gyorsan hat. — Vasúti állomás: ,z 
Alföldről ős Pest fo’ől jövőknek Ungvár, a fel­
vidék és illetve Kassa felől jövőknek Nagy Mi­
hály, honnan kényelmes bérkocsikon 1 és fel 
óra alatt elérhető. A viz otthon is sikerrel has-- 
nálható. Ara : egy nagy láda 40 üveggel 20 kor., 
kis láda 20 üveggel 11 kor. A viz a vasuteu 
szállítási kedvezményben részesül.

Megrendelések ós tudakozódások: „Szol- 
ránc gyógyfürdő igazgatóságának Szobremcz 
gyógyfürdő“ oimzendők. Posta és távirda-állomás 
helyben. A fürdő igazgató-orvosa: Dr. Russay
Gábor Lajos. A fürdő igazgatósága.

IS az 1908. évi tavaszi és nyári Idényre.
' 1 szelvény 7 korona 

1 szelvény 10 korona 
1 szelvény 12 korona 
I szelvény 15 korona 
1 szelvény 17 korona 
1 szelvény 18 korona 
1 szelvény 20 korona

Egy szelvény 
9*10 m. hosszé
isije* förfirahá- 
hős (Kabát, nad- 
rái és mellény) 
•lemondd, c*aK

Egy szelvényt fekete szalonruhihoz 20.— K.-ért, 
szintúgy felöltőszövetet, turlstalódent, selyem- 
k/ímgamt stb. stb, gyári árakon küld a mint meg­
bízható és szolid cég mindenütt Ismert poszt*» 

gyári raktár

SIEGEL-IMH0F Brünn.
Hinták Iniyen ét bérmentro, (_ 

Az előnyök, a melyeket a ma^ánvevő élvez, ha 
Követszűkségletét közvetlen ÍUgol-Imhof cég­
űd, * gyárt piacon rendeli íaey, igen jelentekenyek. 
Srobott, loüolecébb árok. óriási választék.
Mintahfl, figyelmes klszolgPA«, még a legkisebb 
Ka Iriss áruban.

In.g“yerx "varrógép és [kerékpár árjegyzék

Tisztelettel van szerencsénk értesíteni a nagyérdemű közönséget, hogy Debreczenben a mai kor 
igényeinek megfelelően , _

varrógép és kér éle p ét r ijigsletet rendeziünk b©,
melynek vezetésével FRISCHMAN VILMOS urat bíztuk meg.

Eo-yúttal értesítjük, hogy üzletünkben kizárólag a világhírű valódi amerikai és angol gyártmányú gépe­
ket tartjuk raktáron, u. m.: karika-hajós, szivar-hajós, Singer, Czentral^ Bobin, valamint minden e szakmaba- 
vágó alkatrészeket, u. m.: cséve, csolnak, tű, csavarhuzó, olaj és olajozo, szíj stb. stb. ^Kedvező havi es heti 
részletfizetések. — Tíz évi jótálás. — Egy próbavásarlas alkalmával meg fog győződni arról, hogy sehol 
olyan olcsón nem vásárolhat, mint nálunk. — Aki nálam gépet vásárol, azt díjmentesen megtanítom sza mi 
és varrni és mindenféle hímzésre.

A nagyérdemű közönség pártfogását kérve vagyunk tisztelettel
Singer és Társa bizományosa :

FFt-ISCHMATsT VILMOS
elsőrendű varrógép és kerékpár nagyraktára DEBRECZEN, Piacz-utca 83. szám.
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J afro hirdetések
* *

Dij«: io «sóig 40 fillér, minden további «só 4 fillér, vastagabb betűkkel ««edett «só 6 fillér.

* *
Levélbeli tudakosódásokra pontowm válaesolunk, ba a esükeége. levélbélyeg beküldőnk

* *
7Q m VQ ra m rQ Apró hirdetések előre fisetendők. 05 QJ Cü QJ US USn.
Levelezés.

Jobb zsánerű fiatal iparos, kinek üzlete 
van a főtérhez közel, ösmeretség hiányában 
ez utón óhajt inegösmerkedni tisztességes 
leánynyal vagy fiatal özvegygyei, kinek pár 
ezer frt hozománya van, árva leány előnyben 
részesül. Csakis komoly levelek vétetnek 
figyelembe. Levelet a kiadóba kérek „Komoly 
iparos cimen. _______________________

Egy olyan özvegy asszonykát kere­
sek, ki egy csinos, fiatal ember diserét 
barátságát óhajtja. Leveleket kérek „Páris 
éjjele“ jeligére a kiadóba._________ ______

Modern hölgyek vagy özvegyek, kik 
unatkoznak és óhajtanák egy fess un ember 
discrét barátságát Írjanak „Hajnalhasadás“ 
jeligére a kiadóba. _

Özvegy vagy unatkozó hölgyek isme­
retségét keresem „Hü lovag“ leveleket e lap 
kiadóhivatalába. _______

El unatkozik ? Hölgyeim forduljanak 
bizalommal „Barna legény“ cimen e lap 
kiadóhivatalába.

Elegáns megjelenésű fiatal ember köny­
velői vagy hivatali állást keres; szives meg­
keresést továbbit a kiadóhivatal „fiatal ember 
jeligére. __________

Balatonhoz, vasúthoz közel, parkírozott 
udvarban, szép kilátással két bútorozott szoba 
mellékhelyiségekkel kiadó. Még egy külön 
bútorozott szoba keresztény családok részére. 
Bővebbet Puky akadémiai tanárnál Keszt­
helyen.

Remek ház óriási telekkel Kossuth-utcán 
eladó. Vételár fele olcsó törlesztéses kölcsön, 
másik fele tisztán jövedelmez 7 százalékot. 
Óim kiadóban. ____________

Hegedű tanárt ajánlok, aki magántanít­
ványokat fogad igen jutányos áron. Leveleket 
kérek „Hegedű tanár“ jeligére a kiadóba.

Jó megjelenésű kereskedő segéd, 24 éves, 
ki teljesen jártas a könyvelésben is, állást 
keres, szives megkeresést levél által kér a 
kiadóba „kereskedő segéd“ jeligére.

//GLOBUSZVv>. r 
rEKTISZTITO .KlVöNAr&idjBv V.11

n.fe ’■.' • f
valót) c-v,:-

05 tilobtiSZ-3.: u! y.
vuro-, csikkun.,

W* 6
kivo hát

'Ziloissívíi

minden más fisz hid'

Villamos-vllágitási és erőátviteli
berendezések,

lakások, üzletek és egyéb helyiségek részére, 
legelőnyösebben és a legnagyobb szakérte­

lemmel

a Ganz-féle Villamossági R. t
debreceni építésvezetősége

(Piac-utca 72. sz.) által készíttetnek.
Szakszerű felvilágosítással, tervezetekkel 

és költségvetéssel bárkinek díjtalanul szolgál.
Yillágitótestek, csillárok és szerelvények áss választéka,

Telefon szám: 568. 1063

Ajánlat.
B hó végére állást keres egy szép Irásu 

fiatal ember. Szives megkeresést levél által 
kér a kiadóba „Komoly ember" jeligére.

Hegedű órákat adok koronájával cim a
kiadóba. ____________________ ________

Egy jókarban levő kerékpár jutányos 
áron eladó Bercsényi-utca 24. sz. a.

Kereskedelmi tanfolyamot végzett szép 
irásu fiatal ember ügynöki vagy hasonló iro­
dába ajánlkozik. Cím a kiadóban.

írógép két színben ir, kifogástalan álla­
potban olcsón eladó. Cim a kiadóban.

Kétszer lehúzott kerti borok eladók, 
Piac-utca 44., tudakozódhatni a kapusnál.

Eladö ház Csapó-utcán nagy telekkel. 
Értekezhetni felőle dr. Márton Kálmán ügy­
védi irodájában Piac-utca 42.

Egy különbejáratu bútorozott szoba kiadó 
és ottan jó házi koszt kapható. Csapó-u. 10.

Hatvan-ntcal kert II. járás 5. szám alatt 
eladó egy uj épület teljes fölszereléssel érte­
kezni lehet a kiadóba^__________________

Hegedű tanítást elvállal egy végzett he­
gedűs, kezdő tanítványokat is igen jutányos 
áron tanit, szives felkeresést levél által kó- 
által kérek „Varázskeringő“ jeligére a ki­
adóba._________________________________

Intelligens fess özvegy úri nő sürgősen 
keres társat nehány száz forinttal jó üzlethez. 
Levelek „Társ“ jeligére főpostarestante 
kéretnek.

Eladó szőlő. A nagy Bocskay-kertben 2 
parcella remek fekvésű jó termő szőlőföld 
kedvező fizetési feltételekkel eladó. Értekez­
hetni Nap-utca 15.

Könyvelést vállal mérlegképes könyvelő 
az esti órákra. Cim a kiadóban.

, Világos pince kiadó a Darabos-utca 5. 
sz. Értekezhetni ugyanott az emeleten.

Minden asszony vigyázzon 1 Túlsók g yer­
mekáldás ellen megtanít védekezni kitűnő 
kézi könyvünk. Ara 1 kor 50 fillér (bélye­
gekben is.) Megküldi „Minerva“ laboratórium 
Budapest, Wesselónyi-utca 54. 111/35.

Eladó 2 hegedű kitünően kijátszva mes- 
utánzat ár 8 frt és 15 frt, cim a kiadóban.

Vaskonyha eladó, jókarban levő. Cim a 
kiadóban.

Villany világítást,
telefonok, villamos csen­
gők berendezését, javítá­
sát és évi jókarban tartá­
sát, legjobb anyaggal, szo­
lid árért eszközlöm. — 
FÖLDVÁRI L. Debreceni 
Első Elektrotechnikai gy ár 
és villamos szerelési vál­
lalat. Kossuth-u. 1. Telefon 168.

Kereslet.
Blúz és pongyola varrónők és tanuló 

azonnal felvétetik Wemmann Dezső és Társa. 
Kistemplom Bazár.

Örökbe vennék 4—5 éves fiú vagy leány 
gyermeket. Szilágyi Gábor, Pallag, Hidvóger- 
tanya.

Fémesztergályos tanulónak tisztességes 
fiú felvétetik Füvessy Lajosnál, Simonffy-u. 
15. szám a.

Egy nevemnél keresek, leveleket kérek 
„Kaland“ jeligére a kiadóba.

Egy fiatal fűszeres segéd felvétetik Ro­
senfeld Mór Salétrom-utca 12.

Lakás kerestetik augusztus 1-re 3 szo­
bás, a főutcától nem messze. Ajánlatok e lap 
kiadóhivatalába kéretnek.

Egy kézi lány, írni, olvasni tudó, azon­
nal felvétetik a 2. sz. postagyüjtőbe Miklós- 
utcán.

hirdetési iroda
BUDAPEST, IV., „Rőser 
Bazár“-hn (Károly-körut 22.)
helyeztetett át.

fehérnemüek, valamint siffonok és paplanlepedó- 
vásznak, virágos és csikós osinvatok, damaszt 
étkezd- és azsur kávésteritókek, damaszt- és frottír 

törölközők, törlő-kendők es nankingok, valamint kész női 
fehérnemüek és paplanok a

legolcsóbb szabott árban.

Női ruha divatvásznakból
mintákat kívánatra készséggel küldünk.

OSÓ ÁRUK
női rukákra, budai kékfestő voálok, oosmanosi 
savannak, jüdisch foulárd, Batist, Atlas, Satin. 
120 om. széles sima színes francia batistok, 
angol zeflrek, szerb vásznak —

legolcsóbb szabott árban.
Kész női ruhák és blúzok.
hímzett batistban, vászonban, pongés selyemben

vászon, siffon és batist női ingek, nadrágok, háló 
köntösök és alsó szoknyák, sima és hímzett kész 

gyhuzatok, selyem, lüster és doth alsó szoknyák, karton, 
asmir és selyem paplanok, matráook

legolcsóbb szabott árban.
Férfi ingek, lábravalók
hálóingek, gallérok, kézelők, nyakkendők és 

divatzsebkendők

Szabó Lajos Fiai
divat-, vászon- és szőnyegáruháza

DEBRECZEN,
Rózsa-utca 1. szám alatt.

Alapittatott 1842. évben.

Nvovr.ntott Dahraru--'-

1

k%. fcír. «át öny <r, vomda-véllr. áné1,


